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Az uj kormány
Debrecen, március 30.

őfelsége ma kinevezte az uj kormányt. 
E kinevezézben igaza lett annak a politikus­
nak, aki azt mondta, hogy Khuen-Héderváry 
gróf után csak Khuen-Héderváry gróf jöhet. 
És ime az események igazolták ezt a mon­
dást Héderváry után Héderváry jött. Ez a 
következés pedig rámutat arra, hogy a mai 
politikai helyzetben eredmények elérésére, 
a nemzeti, az országos és nagyhatalmi érde­
kek megvédésére és kielégítésére a király 
sem tart mást alkalmasnak, mint Khuen gró­
fot. Politikája tehát, amely ime most nem­
csak az óriási többség együttérzését, hanem 
a felség szankcióját bírja, egyedül helyes, 
annak tehát minden kisebbségi erőszak és 
terror ellenében érvényesülnie kell. Mert 
akkor, amikor nemcsak a felség helyeslése, 
de a nemzet nagy többségének bizalma kisé­
ri ezt a politikát és képviselőjének szemé­
lyiségét, joggal űzheti vissza azokat a törek­
véseket, amelyek titkolt hatalmi érdekek 
szolgálatában hamis frázisokkal igyekeznek 
megdönteni egy kormányt, hogy az üresen 
maradt helyre örömujongva kapaszkodja­
nak fel.

Ezek a törekvések most letörtek. De 
végül is le kell törniök, mert hiszen lehetet­
len állapotok és lehetetlen konzekvenciák

Felvilágosítás.
Irta: Drasche-Lázár Alfréd.

I.
— Nem vagy izgatott, Adél?
— Csöppet sem, Margitkám. Kissé fá­

radt vagyok a sok futkosástól és próbálástól, 
ez az egész. Aztán nap-nap után az a ren­
geteg vizit. Csak ilyenkor látja az ember, 
mennyi jóbarátja van — mondta a mama.

-- Hidd el, legtöbben kíváncsiságból jön­
nek ide. És milyen irigyek! Juj! Nézd csak 
azt a Hubertynét, aki ott a szalonban ked­
veskedik a mamádnak!

— Ne bántsd szegényt. Három leánya 
van s még egy sincsen férjnél. Nem csoda, 
ha kissé rosszul esik neki, hogy én, aki alig 
hogy kikerültem az intézetből, már menyasz- 
szony vagyok.

, ~ Nézd csak, nézd csak, milyen csúnyán 
nézett most felénk!

— Képzelődő!, Margitkám. Azt hiszem, 
oazedovja van szegénynek, azért olyan kü­
lönös a tekintete.

— Milyen elnéző vagy! Hiába, aki bol- 
nog, -;,zt hiszi, hogy az egész világ osztozik 
örömében.

*7- Te édes! Ugyebár, te őszinte vagy, 
nem mg^yied tőlem Gyulát?

~~ Én?^ Istenem, én igazán olyan boldog 
agyok, akárcsak az én kezemet kérték vol­

na meg!
*— Gyere, hadd csókoljalak meg.

ideig-óráig megengedhetik az ország érde­
keivel való játékot, de az igazságoknak a 
maguk természeti súlyával végre is agyon 
kel! nyomnia az ilyen játszókat.

A kinevezés ténye olyan természetes 
dolog, hogy az csak a megelégedés érzéseit 
válthatja ki. És bizonyosan minden komo­
lyan, hazafiasán, becsületesen gondolkodó 
emberben örömet keltett az a remény, hogy 
most már a munka időszaka jön s valóra 
váltja a már-már lelohadt legszebb várako­
zásokat.

Mert a kinevezésnek nem szabad csak 
a Khuen-Héderváry kormány reaktiválását 
jelentenie, hanem azt az uj, erős irányt, ame­
lyet egyedül követhet csak egy olyan nagy 
egység, mint a munkapárt és olyan kabinet, 
mint a mai, amely a nemzet és a király ré­
széről megújultan kapja a legteljesebb bi­
zalom megnyilatkozását. El kell némulnia a 
kisebbségi csoport ártó lármájának, mert e 
lármát föl kell váltania a rendes, de hasznos 
munka folytonosságának.

Ebből az okból üdvözöljük a régi kor­
mányt uj kinevezésekor, amelynek jelentő­
ségét az ország boldogulásában fogjuk meg­
ismerni. Az okvetetlenkedő, az ártalmas kis 
csoport haragjától, pedig sem megijedni, nem 
félni nem lehet. Ez a harag a hatalomról le­
maradtak fogcsigorgatása, amely fájdalmas 
lehet a fogcsikorgatóknak, de jelentéktelen

— Be forrón tudsz te most csókolni! 
Meglátszik a jó iskola. Mondd csak — a férfi­
csók is ilyen? Ilyen jó?

— Csacsi! Már hogy volna . . .
— Tehát más? . . .
— Egészen más. Hát téged még soha­

sem csókolt meg férfi.
— Dehogy is nem. A fivérem, meg a 

papa. De ezek nem férfiak.
— No tudod, szépen megköszönnék, ha 

hallanák!
— Szerencsére nem hallják. De hiszen 

te értesz engem. És te? Te már csókolóztál 
férfiúval? Előbb?

— Csókolózni? Micsoda kifejezés! Aztán 
indiszkrét vagy . . .

— Tudod, hogy megfogadtuk az inté­
zetben, hogy sohasem lesz titkunk egymás 
előtt. Mondd hát: igen?

— Mit érdekelhet ez?
— Mit? Te kérded? Nagyszerű! Tehát: 

igen! Csak valid be.
— No hát — igen. Már megcsókolt va­

laki. Gyula előtt.
— Hallod? . . .
— Gyula ezt tudja.
— Adél!
— Megmondtam neki.
— Ez könnyelműség volt tőled.
— Micsoda? A csók?
— Nem. Hogy bevallottad neki.
— Azt hiszed? Tévedsz, Margitkám. Mi 

jól értjük egymást Gyulával, hogy mindent

dolog az országnak, amely eddig is rokon­
érzés nélkül nézte és látta a handabandázó 
öklöket s hallotta a nagyhangú frázisok pu- 
fogását.

Ha az ellenzék részéről komoly az a 
híresztelés, hogy a választójog ellenében 

kész a békére, úgy jó, de ha ez is csak olyan 
kibúvó, amilyenen az elmúlt béke tárgyaló­
nk során az ellenzéket átvonulni láttuk, ak­
kor nem lehet sokáig habozni, hogy mi a 
teendő. A technikázó ellenzék abból él, hogy 
rései vannak a házszabályoknak. Ha tehát 
nincs más eszköz az ország boldogulásának 
megmentésére e réseket kell eltömnie vagy 
szűkíteni, hogy ne a rések, a hiányok alkos­
sák a szabályt, hanem azok a tömör falak, 
amelyekre jogok vannak vésve és amelyek­
nek egésze e jogoknak nem csak teret én­

ed, de határt is szab.
A kinevezés és a királyi kézirat, a mi­

niszterelnöki deklaráció azok a határjelzők, 
amelyek megmutatják, hogy cselekedni mit 
és hogyan kell A reaktiválásban e pillanatban 
maga a tény fontos, mert véget vetett egy 
á'datlan állapotnak, a válság bizonyalansá- 
gának és uj korszakot kezdett a magyar par­
lament jelenében. Az a manifesztum, amelyet 
a király ma kiadott a legszebb bizonyítéka 
az ő alkotmányos érzésének s uralkodása 
törvényszerűségének, amely előtt nemcsak 
hódolattal, de az igazság tiszteletével kell 
n eghajolni.

elmondunk egymásnak, ö is mindent elmon­
dott nekem legénykorából.

— Mindent?
— Azt hiszem mindent.
— Te, hisz ez roppant érdekes lehetett! 

Mesélj valamit!
— Azt már nem, fiam. Ez kizárólag az 

én titkom.
— Belátom. De azzal a bizonyos csók­

kal mi volt?
— Semmi sem volt az egész. Mikor ta­

valy nyáron Földváron voltunk, nagyon meg­
tetszett valaki. Egy idősebb ember. Azt hi­
szem, én is tetszettem neki, mert egy alka­
lommal, elveinek ellenére, szüoécsárdást 
táncolt. Még pedig velem. Utána kimentünk 
a balkonra s én néztem a Balatont. Holdvi­
lág volt. S ő mellettem állt. És egyszerre 
hátulról rámhajolt és megcsókolt az arco­
mon. Ez az egész.

— Ez volt az első csók. Halljuk tovább.
— Nincs, tovább.
— Persze!
— Nincs, nincs! Ö másnap elutazott és 

én . . .
— És te?
— Én elfelejtettem. Mondom, butaság 

volt az egész.
— Gyönyörű. Istenem, ha velem is meg­

történne ilyesmi! Látod, én még ilyen érde­
kes emberrel nem találkoztam. Csak csupa 
unalmas, blazirt alakkal, akik bálokról cse­
vegnek velem, no meg fehér darabokról. En­
gem nem vesznek komolyan.

VV . '.. ' y-Síí;
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Ez a manifesztum amilyen királyi olyan 
alkotmányos érzéssel telt. fcs a formája is 
tökéletes, alkotmányos, hélyesj. A magyar 
király szól a magyar nemzethez távol tart­
va minden idegen beavatkozás látszatát is, 
mert ez az egész ügy a magyar király és a 
magyar nemzet ügye, amelyet úgy kell el­
intézni, ahogy a manifesztum mondja: tisz­
teletben tartani a jogokat.

Debrecen parlamentje
V református egyházkerület se-''- ''. - 
:a nyitások. — A munkásházak ügye. 

téglavető telep házai.

— Harmadik nap. —
A csütörtökön megkezdett közgyűlés ma 

rt csak véget, ma is nem egy fontos ügyet 
ntézve el. A közgyűlés harmadik napján 
izomban már nagyon megcsappant érdeklő- 
léssel kisérték az egyes ügyeket a torvény- 
ía-tósági bizottság tagjai, aikik meglehetősen 
cis számban jelentek meg. Hosszabb viták se­
id sem voltak, csupán a tiszántúli református 
igyház kérésénél történt több felszólalás, 

A fölszólalók sorában ott volt Degenfeld 
József gróf, Ferenczy Gyula dr., Kovács Jó­
zsef dr., akiknek meggyőző érvelését nem­
csak a közgyűlés, de a tanács tagjai is egy­
hangúan magukévá tettek. Érdekes ügy volt 
a Piac-utca 60 számú há zmegvételének kér­
dése is, amely már évek óta húzódik s amely­
ben végre a közgyűlés ma, ha nem is hatá­
rozatban, de még is állást foglalt s az ingat­
lan megvétele mellett nyilatkozott meg.

A csöndes lefolyású közgyűlésről tudósí­
tásunk a következő:

Kovács József polgármester három óra­
kor nyitotta meg az ülést és bejelentette, 
hogy Domahidy Elemér főispán akadalyoz- 
tatása miatt a mai gyűlésen már nem elnö­
kölhet s igy ezt a tisztet ő látja el.

A főiskola segélye.
K. Tóth Mihály dr. tanácsnok terjesz­

tette elő a tiszántúli református egyházkerü­
let kérését, hogy az egyetem létesítése után 
is adja meg a város az eddig nyuitott városi 
segélyeket. A jog- és pénzügyi bizottság a 
kérés teljesítését, a tanács ezzel szemben azt 
javasolta, hogy előbb indíttassanak targyau- 
soik a segélyek fölhasznalasanak es céljainak 
megállapítására.

Kovács József dr. a tanács javaslatát el­
lenzi Át van hatva attól a tudattól, hogy a 
kollégium Debrecen város egyik leghaszno­
sabb intézménye, amely minden oartolasra C 
Hemes Az cgyházkcrult nem is ui ^ segélyt 
kér most, hanem csak a régiek további bizto­
sítását. Mindenki tudja, hogy az a Pénz, ami 
az egyházkerülethez, a főiskolához int, jo ke 
zekbe jutott. Ezért bár meg van Kvozodve a 
tanács jóakaratáról, nem fogadja azt el, mert 
késleltetné az ügyet s ezért a kővetkező -hatá­
rozati javaslatot terjeszti be.

— Mondja ki a közgyűlés, hogy a főis­
kolának adott minden segélyt a jovore is 
megad és fentart s amennyiben a reformá­
tus főiskola körülményeiben- változás áll 
be, e változás után fogja a segelv címeit az 
egyházkerülettel együtt megállapítani.

Ferenczv Gyula dr. pártolja ezt a hatá­
rozati javaslatot és kéri a segélyek biztosítá­
sát már most kimondani, mert az áprilisi 
koiwent nem hagyja jóvá az estemre vo­
natkozó egyház-kerületi határozatodat, ha lát 
h hogy az alapítványokat a legnagyobb ala­
pítók elvonják. Az egyházkerület most nagy­
szabású felekezetnélk-üli internátust tervez
arra kell minden fillér. , , , v-r

Déscnfeld József gróf engedelmet kei , 
hogy mint a főiskola főgondnokaö hozzászól 
a kérdéshez. Senki sem vonhatia kétségbe, 
hogy Debrecen azzá, ami most. a főiskola se­
gítségével lett. A főiskola által lett Magyar- 
ország keleti részének fővárosa, ha a faiskola 
nincsen, Debrecen nem lett volna e rész szel­
lemi gócpontja. Másodsorban -pcihg, ha ‘ - 
egyházkerület nem fejlesztette volna ki külö­
nösed az utóbbi időben a főiskolát, akkor Deb­
recen sohasem kapta volna meg az egyete­
met Ebbel, tehát nagy érdeme van az egy­
házkerületnek és főiskolának. De az egyház, 
amikor Debrecent a magyarság-közpoutiavn 
akaria emelni s ezert iskolájának egy részét 
föladja, akkor más utón akar gondoskodni 
erkölcsi és tanügyi veszteség segítségéről. - 
Nagy internátust állít. A kultuszmmiszter le­
iratában azt mondja, létesítsen az 
kerület a megmaradt penzenn más intéz

ményt Ezt akarják az int-ernátussal. De ha a 
! város elvonja az alapokat, nincs rá mód, hogy 
í a kon vent a kerületi határozatokat jóváhagy­

ja a financiális oldala a kérdésnek ismere- 
1 tes Három jogi és 2 bölcsészeti s egy ideig- 
I jenes tanszék alapítványi összegéről van szó. 

Kéri hogy a kegyesen adott jóakarata áldó- 
I zatokat, amelyekért busásan kárpótolva lesz 
I -I város, ne vonja vissza, kulturális célt -szol­
gálnak azok ezentúl is, jó útra kerül, haza- 
fiatlan, magyartalan célokra nem.

A nagy figyelemmel hallgatott szavak 
után a közgyűlés egyhangúan fogadta el Ko­
vács József dr. javaslatát még a tanács is, 
amelynek tagjai saját indítványuk mellett 
nem állottak föl

A téglavető telepiek kitelepítése.
Medgyaszay Miklós tanácsnok ismertet­

te ezután a téglavető telepi lakosok ama-kéne­
s-e kapcsán, hogy a telep 56 holdja részükre 
holdanként 3200 koronáért eladassék. a ta­
nács ama javaslatát, hogy kimon-dia a köz­
gyűlés: a kérelmezők tartoznak két év alaü 
n téglavetőről kik-öltözködni s kanna-k a va­
rostól az ujvárosi-ut mellett 300—300 -nép. 
szögöles házhelyeket négyszögölenként négy 
koronáért.

Jánosi Zoltán az emberszer-etetre. a kérel 
mezőik szegénységére hivatkozva kéri, hogy 
a mai téglavetői lakosok elköltözésére tíz evet 
s az uj terület négyszögöléért két koronát ál­
lapítsanak meg. ....

A szavazás eredményeikep a közgyűlés 
kimondta, hogy a régi téglavetőről tiz év 
alatt tartoznak kiköltözködni az ott lakok s 
azok, akik maguk lanak a házukban s azt 
nem bérbe adják, ez idő alatt négy koronájá­
val számítva négyszögölet, kapnak házhe­
lyeket az újvárosi utón.

Utcanyitás a Piac-utcáról.
A tanács ekkor azt javasolta, hogy a kö­

vetkező -pontot, a Piacz-utca 60 számú ház­
nak és Varga-utca 12. számú teleknek ügyet 
vegyék le a napirendről. .. .

lánosi Zoltán elmondta ez -ügynek törté­
netét, rámutatott ama károkra, amelyeket a 
Piac-utca 60. szánni telek tulajdonosa a ha­
lasztással két éven már szenvedett s arra. 
hogy ezt az ingatlant föltétlenül meg kel 
szerezni s ott utcát nyitni a Varga-utcara, 
mert az egész óriás tömbön nincs egyetlen 
átjáró a Piac-utcáról. Ezért vették meg a 
Lovász-féle telket is. „ .

Révi Nándor dr., Freund Jeno dr. es

— A kis Jenő se?
— Horniét tudod?
— Észrevettem, hogy érdeklődik irántad.
— Lehet. De — ez nem mer. Pedig már 

többször lett volna alkalma. Múltkor például, 
engem és a mamát hazakisért a hangver­
senyről. Mikor a kapuhoz értünk, mama el­
sőnek ment be, én pedig még kint maradtam 
egy pillanatig s a szemébe néztem. Pompás 
alkalom volt. És mit tesz Jenő? Kezet csó­
kol és elszalad. Igazán mérges voltam rá.

— Nyilatkozott már?
— Ó nem. Azt hiszem, az sohasem fog 

neki sikerülni.
— Talán tulhideg vagy hozzá?
— Én? Már bocsáss meg, csak nem te­

hetek többet, mint hogy kint maradiak egy 
pillanatig a kapu előtt s a szemébe nézzek?

— Az igaz.
— No látod! És mondd csak. Adél, nem 

félsz semmit sem?
— Félni? Mitől?
— Ez az. Ha én ezt tudnám! Pedig ér­

zem, hogy én rettenetesen félnék. Itt van va­
lami, ami nem egészen világos előttem.

— Tévedsz, Margitkám. Ez gyermek- 
mese.

— Azt hiszed? Hát aztán micsoda az a 
felvilágosítás?

___ Tessék?
— Az a felvilágosítás, amelyről annyit 

írnak a lapok. Elolvastam minden cikket, ta-

lán háromszor is, de ne adj Isten. hogy le­
vehettem volna, miről akarjak az embert fel­
világosítani!

— Ez csak olyan beszed. _ .
_Persze! Látom, hogy te mar mindent

tudsz. Neked már mindent elmondtak.
— Igazán nem értelek ...
— Kérlek, ne tettesd magad. Kikérem 

magamnak, hogy gyereknek tekints!
_Pedig mégis az vagy! Egy edes nag>

gyermek.,, ^ látom> nem akarsz beszélni. 
Nem is kínozlak tovább. De egyet ígérj meg 
nekem.

__ ]^h? , , ,
— Ha visszajösz a nászúiról, felvilágosí­

tasz CTgem.^ g mamáddat ezekről.
— A mamával? Inkább meghalok. Soha! 

Te, te ugy-e, te majd beleavatsz ezekbe a 
titkokba?

— Talán, — valamikor ...
— Semmi talán, ezt elvárom tőled. Ha 

nem: örökké vége a barátságunknak.
— Rendben van. De most menjünk be 

a szalonba, már búcsúznak s a mamád is
menni készül. , , „ , ,

— Fájdalom! Adél, én imádlak!
II.

— Jé, Adél! Visszajöttetek már? 
Tegnapelőtt.

— Szép volt? .. .
— Nagyon szép. Roppant kellemes időnk 

volt s Nápoly a világ legkellemesebb városa.
— Képzelem. Milyen jo színben vagL 

Adél! Úgy örülök, hogy láthatlak!
Én is. Le vagyok sülve, tudom. Hova

mégy? Egészen egyedül?
— Mama elment a szabóhoz s ott van

rendez-vous-nk. . .. . ,
— Tavaszi kosztiimoket csináltattok.
— Igen. Azt is. Egyebet is. Judod

mit, Adél?
- ? ?
— Mondok neked egy titkot.
- Halljuk.
— De ne áruld el senkinek! 

r — Senkinek a világon!
I — Becsületszavadra?

— Becsületszavamra.
— Jenő megkérte a kezemet.
— Hisz ez nagyszerül .
— Ugyebár? Igen. Szombaton. De még 

titokban tartjuk a dolgot, mert Jenő szülei 
kívánják, hogy előbb kinevezzék valamelyik 
minisztériumba. A kegyelmes ur mar n g
ig6risÄSälok. Márkim! Nos. 

és mikor lesz az esküvő?
■—• Rögtön a kinevezés után.
— Ennek igazán örülök! Oly mesése

passzoltok egymáshoz. <pm
Ugyebár? ö is kis emberke, én sem

eket, ta- -Tegnapelőtt, ________________ J—-----------------------------------TÖÄA íMrt
mm ■ r ■ április hó 15-töl október hó tMg vaió szállításra 1.200^U<
TIOflAI darab príma agyag-gep tégla. Kapható..pJ?nSli! 
JHIAUv I Deák Ferencz-utcza 9. szám alatt. Telefon 4
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Jánosi Zoltán a békés utón valö sürgős meg­
egyezést kívánják. A közgyűlés végül a pol­
gármester ama kijelentésére, hogy a tanács 
igyekezni fog mielőbb eljárni, levette a na­
pirendről az ügyet.

Egyéb ügyek.
A közgyűlés ezután kimondta, hogy 

Varga Lajos drnak megadja az építési en­
gedélyt. Elismeréssel vette tudomásul a 
muzeurn jelentését. A rendőrségi foglyok élel­
mezésének árát 30 fillérről 35 fillérre emelte, 
az izraelita hitközség iskolasegélv emelése 
iránti kérvényét rszletes vizsgálat végett 
visszaadta a tanácsnak, a városi naipidija- 
soíkra kimondta, hogy azok egész szolgálati 
ideje beleszámít a nyugdíjba. A magyar 
aviatikusok számára 500, a nők választójo­
gi kongresszusának költségére 100. az ur- 
kocsis egyesületnek 1000 koronát szavazott 
meg. Utasította a tanácsot, hogy a mun­
kásházak részére szükséges területet jelölje 
ki s a bérről tárgyaljon a társasággal. — A 
máv. gépjavító műhely alkalmazottainak ké­
rését pedig azzal adta vissza, hogy egyes 
kérdéseket tisztázzon a tanács. Nyugdíj, 
kegydij, szabadságolási ügyek elintézése 
után a gyűlés este öt órakor ért véget.

Arzenál a föld alatt
A tábornok-ház kazamatáiból.

Szenzációs látványban lesz részük azok­
nak, akik ma a tábornok-ház építkezési ré­
szébe lefáradnak. Az egész XVI—XVIII. szá­
zad múzeuma tárul itt fel minden szépségé­
vel és borzalmaival. Magyar-osztrák tábori 
ütegek, török tarackszerszámok, kardok, ka­
rabélyok, emberi és állati hadi felszerelések 
arzenálja bukkan elő a földből, mintha csak 
az utókor történelmének múzeumául rendez­
ték volna be.

A szenzációs leletre ma éjjel bukkantak 
a földmunkások, amikor az egyik pallér pa­
rancsára az építkezés baloldalán elterülő bolt- 
hajtásokat kezdték lerombolni. A „Debreceni 
Első Takarékpénztár“ alapja mellett emelkc 
dő első boltív alatt ugyanis az egyik mun­
kás csákányja hirtelen oly erős ellentállásba

vagyok valami óriás, szóval egy ideális há- 
zassság. Jenő borzasztóan szerelmes belém!

— És te?
— Én is ő belé. Pedig nagy feladat volt 

kiugrasztani a nyulat a bokorból!
— Igen, mondtad, hogy nem igen mert 

nyilatkozni. No és? Hogy történt a dolog?
— Cselhez folyamodtam. Kénytelen vol­

tam vele. Kiilömben sohasem nyitja ki 
száját.

— Te kis hamis!
— A jégen történt. Mindennap együtt 

korcsolyáztunk s én szándékkal felkerestem 
azokat az elhagyatottabb sarkokat, ahol a 
miikorcsolyázók gyakorlatoznak. Mindig azt 
reméltem, hogy végre csak nyilatkozik. 
Szombaton, az utolsó napon, hogy egyáltalá­
ban lehetett korcsolyázni, ismét odavezet­
tem, egészen Vajdahunyad túlsó vége alá. 
Nagyon olvadozott s alig volt kinn valaki. 
Már-már nagyon szép dolgokról beszélget­
tünk, de a nagy szót, azt a bizonyosat, nem 
bírta kimondani sehogysem. Ekkor a legvég­
sőre határoztam el magam. Szándékkal eles­
tem, kissé felsikoltottam, de úgy, hogy csak 
ő hallhatta s ott maradtam fekve, mozdulat­
lanul, mint egy darab fa. Erre Jenő letérdelt 
mellém, a karjaiba zárt s nevemet ismételve, 
összc-vissza csókolt. Erre aztán lassan kinyi­
tottam a szememet s azt súgtam a fülébe: 
nát szeret, Jenő? Ö meg azt felelte, hogy: 
Lzt csak most tudod? Mos már felkeltem s

ütközött, hogy fából levő nyele eltörött s ma­
ga a csákány is kicsorbult. Az ütést tompa, 
rézkongásszerü visszhang kisérte, ami a mun­
kás figyelmét sem kerülte el s hangos szóval 
hívta a munka színhelyére társait. Husz-har- 
minc mécs egyszerre világította meg a he­
lyet, ahol ekkor nem várt felfedezés tárult fel 
a munkások előtt. Az egyik kihullott tégla 
mögül

hatalmas érckapu
bordázata látszott ki.

A munkások az első pillanatra azt hitték, 
hogy kincsre bukkantak s lázas szorgalommal 
kezdték kiásni a történelmi időkben alkotott 
ércezetet. Mintegy órai munka után egy tel­
jes ép állapotban levő két szárnyú patinával 
vont érckolosszusra bukkantak, mely hatal­
mas bordázatával a falba támaszkodott. Ter­
mészetes, hogy ez a felfedezés még inkább 
felcsigázta kíváncsiságukat és kincsszomju- 
kat s lázas igyekezettel fogtak az ajtó nyílá­
sának feltárásához. Ez azonban nem ment oly 
könnyen, mintsem remélték. A zár ugyanis 
hatalmas méretével cseppet sem lehetett al­
kalmas egy mai kulcsmodell számára s igy 
azt a módot kellett választaniok, hogy alulról 
a kaput alágödrözték s mikor már a köz itt 
embernyi volt, ezen hatoltak be a kapu által 
elzárt üregbe, amely, mint csodálatos dol­
gokat rejtegető barlang, tátongott elő a ma­
ga titokzatos ismeretlenségével és ösztönöz­
te a munkásokat a további kutatásra.

Fojtó, penészes levegő áradt itt a beha­
toló munkásokra. Szinte megfulladtak a do­
hos, mérges gázoktól. Azonban egy munkás 
mégis csak bátorságot vett s pár méternyire 
előre haladt az üregben. De kis hijja, hogy 
eszméletét vesztette s hanyathomlok rohant 
vissza. S ekkor a kezében levő lámpa világa 
a kapu belső oldalára esett. Mintha varázslat 
lett volna a zárban, egy furcsa alakú

titkos kulcs
volt, mely a mai kézi csengők húzójához ha­
sonlított. Kijutva, közölte ezt társaival, akik 
ekkor szintén áthatoltak az üregbe s még kiét

más, hasonló fogantyút találtak ott. Ezt ad­
dig forgatták, amig egyszer csak engedni 
kezdett s hatalmas recsegéssel-ropogással 
vált szét a kapu. Még pedig nem a közepén, 
mint remélték, hanem felébe s a felső rész a 
tetőzetbe, az alsó rész a benyilás aljába gör­
dült. Most már a beáradó friss légvonat kiszo­
rította helyéből a dohos, romlott levegőt s 
csakhamar folytatni lehetett az előnyomulást. 
Szédületes látvány tárult ekkor a munkások 
elé. A falakban, jobbról-balról folyosók hú­
zódtak végig, melyekben hatalmas

tarackok, ágyuk és egyéb
hadifelszerelések

vannak felhalmozva. Minden folyosó külső 
rácscsal van ellátva. Némelyik kulcscsal a 
másik lakattal nyílik, de ezek egyikéhez sem 
találták meg a beleülő nyitóeszközt. Sok he­
lyen azonban a benyíló fedetlen maradt s állat 
és embercsontvázzal van tömve. Valószínű, 
hogy ezek istállók voltak, ahol a lovasőrségek 
tanyáztak. Máshol a csontvázak mellett bi­
lincsek hevertek, annak bizonyságául, hogy 
ezt történelmi időkben börtönnek használta a 
katonai vagy városi vezetőség. Még a pró- 
fosz szobája is kivehető. Ebben asztal, szék, 
vaslábu ágy látható s néhány cínkpohár, ami 
amellett szól, hogy gazdájuk szerette a jó bo­
rocskát. Amit megerősít egy sarokban ta­
lált kupa tartalma is, melyben a bor századok 
folyamán kocsonyaszerü kéreggé vált.

Mintegy 50 méternyire juthattunk csak 
előre a földalatti arzenálban, amikor a nyo­
masztó levegő visszatérésre kényszerrtett 
bennünket s igy nem állapíthattuk meg, hogy 
meddig vezet ez a nagy történelmi muzeurn. 
Am akik velük ott voltak, ennél a nagysza­
bású leletnél, tisztában voltak, hogy itt oly 
kincsekről van szó, amelyek feltárása nem­
csak hírneves történészek meghívását,de az 
építkezés beszüntetését is szükségessé teszi.

Ez volt Debrecen városa legszebb húsvéti 
meglepetése. Tessék megtekinteni.

Gyulai Zsiga.

a jég meg volt törve. A többi aztán úgy ment, 
mint a karikacsapás.

— Benned egy kis színésznő veszett el, 
Margitkám!

— Kényszerűségből cselekedtem. És 
most olyan boldog vagyok! Istenem, már 
csak ott lehetnék, ahol te, Adél!

— Megjön az is. A jegyesség is gyö­
nyörű dolog. Csupa vágy, csupa álom . .

— Csupa vágy,- csupa álom, az már igaz. 
Néha megöl a vágy! Nem tudom, mire vol­
nék képes, hogy siettessem az időt!

— De édes Margitkám!
— Könnyű neked! Ha még tudnám, hogy 

mi vár rám! Hátha felültetés az egész?
— Türelem, türelem!
— Türelem, türelem! Csúnya, te! Em­

lékszel, hogy mit Ígértél nekem, pár nappal 
az esküvőd előtt?

— Én? Mit ígérhettem? Valóban nem 
tudom . . .

— Nem csodálnám, ha nagy boldogsá­
god közepette megfeledkeztél volna arról a 
kis beszélgetésünkről. De én nem! Én még 
most is szóról-szóra el tudnám mondani az 
egészet. Tehát azt Ígérted nekem, hogy ha 
visszajösz, felvilágosítasz engem.

— Margitkám, én ezt nem ígérhettem. 
Kiilömben sem tudok neked semmit sem 
mondani, ami érdekelhetne. Mindennek meg 
jön az ideje, tudod! De már itt vagyunk a 
szabód előtt. Milyen szép dolgai vannak! A

mamád bizonyára vár . . .
— Adél, ez nem szép tőled. Le akarsz 

rázni a nyakadról. Nem. én még nem me­
gyek be az üzletbe. Még elkísérlek a sarokig.

— Jól van, Margitkám. Gyere . . .
— Csak a sarokig. Mondd hát: milyen 

érzésed volt, mikor egészen egyedül voltál 
vele? Mikor nem volt se mama, se papa, 
senki se?

— Nagyon élveztük ezt a kellemes téte- 
á téte-et.

— Frázis! És akkor sem féltél semmitől 
sem?

— Mitől féltem volna?
— Mitől! Mitől! Sírni tudnék, Adél, 

annyira boszantasz engem!
— Itt vagyunk a sarkon s te most szé­

pen, illedelmesen, mint ahogy a menyasz- 
szonyhoz illik, visszamégy a mamához, 
igen?

— Haragszom rád.
— Én meg nagyon szeretlek. Pá!
— Tudod mit?
— ? ?
— Majd beszélek én Jenővel!
— Inkább fordulj a mamádhoz. Már egy­

szer ezt ajánlottam neked.
— Soha! Azt nem bírnám megtenni. 

Jenő előtt nem zsenirozom magam ennyire.
— Ahogy tetszik. Meglátod, ő sem 

mondhat mást, mint én. Csókollak.
— Isten veled, te rossz, te háládatlan

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben
Gyapjú szövetek legnagyobb választókban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be

WEISZADOLF
posztóhembitóHél, Bsäreczen, Kossuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában.,/
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A ssőke csoda
Márkus Emiliát, a budapesti Nemzeti 

Színház oszlopos tagját, a debreceni színtár­
sulatnak eljövendő vendégmii vésznőj ét illeti 
ez a jellegzetes díszítő jelző. Illeti pedig ab­
ból a beér he teilen hatalomból folyólag, amely- 
íyel kristályos tehetségével és elbűvölő be- 
szélőmüvészetével az emberi szivek billen­
tyűin játszani tud. Amennyi skálája van a 
szerelemtől az alámerülésig, minden pszichi­
kai érzelemnek, ahány kifejezése van a fáj­
dalomnak és a fizikai szenvedésnek, szinte 
átjegecesedett differáló képességgel talál 
utat a megértéshez. Hiába keresnénk összeha­
sonlítást művészetének kifejezésére, sem a 
Sarah Bemard hisztériába hajló idegrezgé­
se, sem pedig Duse Eleonora szenvedélyes 
interpretáló képessége nem vezetne el Már 
kus Emíliáig. Akinél minden mozdulat oly 
összhangos, egybefolyó az emberi lélek moz. 
dulásával, mint egy hatalmas arányú folyam 
évszázados hömpölygése eredetétől a ten­
ger torkolatáig.

Ha a művészi viták tengelyét forgatva, 
el akarjuk dönteni, vájjon az érzelem, vagy 
az értelem tulsulya-e a fontosabb a színészi 
produkciók sikerénél, indítványozom, álljunk 
meg a Márkus Emília művészeténél. Egy kis 
epizód az életből, frappáns -bizonyítéka lesz 
annak a meddőségnek, mellyel az esztétiku­
sok és drámabirálók erőlködése ennél a kőr­
ösénél hajótörést kell, hogy szenvedjen.

Az „Ember tragédiáját“ adták elő a Nem­
zeti Színházban Márkus Emíliával Éva sze­
repében. A „Francia forradalom" cimü sza­
kasz élőjáték képező versaillei képben egy 
márkinét alakit. Csupa dac, gőg és szenve­
dély a szava, magatartása, amíg egy tőr- 
döfés át nem járja a mellét. Akkor hátraha- 
nyatlik az emelvényen. Meghűl az emberek 
erében a vér. ö hátrafordul s bájos gamen- 
séggel fintorítja a statisztáikra az arcát. A

művészi hév a pajkos öntudattal elvegyül 
nála.

Kellemesebb, okosabb asszonyt alig ta­
lálunk a színpadon Márkus Emíliánál. Míg 

vidéken szereplő fővárosi színészek és 
színésznők agyonkinozzák a próbákkal és 

előadások alkalmával partnereiket s egy 
betűt el nem hagynának szerepeikből, ő csu­
pa gyengédség és kímélet szinészszel, kö­
zönséggel egyaránt. Aki megfigyelte az 
ilyen vendégszerepléseket, hányszor bánta 
meg, hogy részt vett azokon. Mert a mű­
vész kidolgozott szerepe mellett úgy bukdá­
csolt a helyi színház személyzete, hogy az 
egész előadás a kútba merült miatta.

Márkus Emilia csupa figyelmesség. Ha 
látja, hogy gyenge a partnere, udvariasan 
lép a rendezőhöz:

— Talán ezt a részt törökök. Buda­
pesten is kimaradt.

Vagy a sok szeméiyü jelenetekben:
— Átugorjuk? Ugyanis, — szégyenlem, 

— de nem tanultam!
S az előadás úgy perdül, hogy mikor a 

színházat elhagyjuk, és kiérünk a szabadba, 
csalódva látjuk, hogy nem a — Nemzetiből 
jövünk. Pedig még 11 óra sincsen.

Conferencier.

gája május 29. Osztályképesitő vizsgálata, a 
rendes tanulókkal együtt. I—III. osztálybeli 
magántanulók magánvizsgálata jun. 16—19. 
osztályképesitő vizsgálata a rendes tanulók­
kal együtt.

KÖZOKTATÁS.
Vizsgálatok a debreceni tanitóképezdén.

Baltazár Dezső dr. püspök a debreceni re­
formátus tanítóképző intézetben az 1911— 
1912. isk. évet berekesztö vizsgálatok sor­
rendjét következőleg állapította még: Május 
hó 30-án IV. osztály, osztály vizsgálata. Má­
jus hó 31-én és junius 1. IV. osztály, osztály­
képesitő írásbeli vizsgálata. Junius 2. szünet. 
Junius hó 3-án és következő 4. esetleg 5. IV. 
osztály, szóbeli osztályképesitő vizsgálata. 
Junius 8. IV. osztály, befejező képesítő Írás­
beli vizsga. Junius 17—18. I—III. oszt. osz­
tály-vizsgálata. Junius 19. Gyakorló iskola 
vizsgálata. Junius 20—21. II.—III. oszt. osz­
tályképesitő vizsgálata. Junius 24. és köv. 
napokon, befejező képesítő szóbeli vizsga. 
IV. osztálybeli magántanulók magánvizs-

teremtés! Mikor jöttök hozzánk? Teára pél­
dául?

— A napokban, drágám. Majd ha mi is 
egészen rendben leszünk?

— Számítunk rá, Jenő is ott lesz!
— Adieu, Margit!

III.
— Nagyon helyesen laktok ám. Margit­

kám. A ti lakásotok tulajdonképpen még sok­
kal szebb, mint a mienk. Nagyobb és vilá­
gosabb is.

— Ti meg egész nap a Dunára nézhet­
tek, az nagy előny! De megmutatom neked 
a többi szobát is.

— Igen, kérlek, már nagyon kiváncsi 
vagyok rá.

— Ez itt a szalon.
— Milyen szép! És milyen kedves ké­

peid vannak!
— Ugy-e? Pista bácsitól kaptuk. Az a 

baj, hogy a hálószobába csak az előszobán 
át jutni; erre, kérlek . . .

— Ez nálunk is úgy van.
—■ Látod, ez az. Egyszerű, de nagyon 

szeretem, olyan kedves. Nem találod?
— De. Remek. Ezek a mintázott függö­

nyök, meg ez a cseresznyefabutor: gyö­
nyörű !

— Nem ülsz le egy kissé? Ebbe a kar­

székbe például, az íróasztalom előtt. Boudo- 
irra tudniillik már nem jutott, mert ezt a szo­
bát ott mellette, a — gyermekeknek szántuk.

— Nekem van ugyan egy boudoirom, de 
sohasem tartózkodom ott. Én is legjobb sze­
retek a hálószobában ülni, ha Gyula nincs 
otthon. Micsoda pazar csipkevánkosok ezek? 
No meg az a takaró — fejedelmi!

— Ugy-e szép, Adél?
— Nagyon szép.
— Adél, te nem is sejted, miiven boldo­

gok vagyunk!
— De tudom. Én is az vagyok. Emlék- 

szel-e, milyen türelmetlen voltál valamikor?
— Jaj be buta voltam. Most szégyellem 

magamat előtted.
— Ne szégyeld magad, Margitkám. De 

most igazán szeretnék valamit tudni . . .
— Parancsolj!
— Csakugyan — Jenőhöz fordultál ak­

koriban?
Adél! — Hová gondolsz!
— Tehát mégis a mamához! Jól tetted . .
— Szó sincs róla! Senkihez sem! Ez a 

legjobb! Aztán felesleges is volt.
— Felesleges? Hogy-hogy?
— Mert minden úgy történt, ahogy ón 

azt már régen sejtettem.

fl király manifesztuma
A felség kinevezte a Khuen-kablnetet.

A ministzerelnök mai kihallgatáson el­
dőlt a válság sorsa: a király újra kinevezte 
Khuen-Héderváry grófot miniszterelnökké. 
Ezzel a kinevezéssel egyidőben jelent meg 
a királyi manifesztum, amely az újabb poli­
tikai életben páratlanul áll. Tele alkotmáság- 
gal szól ebben a király nemzetéhez s beszél 
törvénytisztei!eitről, alkotmányos jogok fi­
gyelemben tartásáról. És szerencsés volt a 
király a forma megválasztásában is, mert 
e manifesztum minden tekintetben megfelel 
az alkotmányos követelményeknek. Kizár 
minden idegen befolyást gyanúsító lehetősé­
get s úgy kezeli a dolgot mint Magyarország 
belső ügyét, amelyhez a nemzeten és kirá­
lyon kívül másnak joga nincsen.

A mai nagyfontosságu eseményekről tu­
dósításunk a következő:

A miniszterelnök audenciája.
B é c s, március 30. Khuen-Héderváry 

Károly gróf ministzerelnök ma reggel rövid 
tanácskozást folytatott Lukács László pénz­
ügyminiszterrel. Ezután Svindermann püs­
pök látogatását fogádta. Ekkor kapta az ér­
tesítést, hogy őfelsége 11 órakor különkiliall- 
gatáson kívánja fogadni. A miniszterelnök 
erre Marsovszky Ivor dr. miniszteri titkár 
kíséretében Schönbrunnba hajtatott, ahol 11 
órakor ment a felség elé.

A Khuen-kormánv kinevezése.
B é c s, március 30. őfelsége ma dél­

előtt a Khuen-Héderváry Károly gróf elnök­
lése alatt álló kormányt újból kinevezte.

A kihallgatás folyamán Khuen "róf je­
lentést tett a tegnapi minisztertanács határo 
zatáról, melyet őfelsége jóváhagvott. A ka­
binet újra való kinevezésére vonatkozó leg­
felsőbb királyi kézirat a hivatalos lap hol­
napi számában ejlenik meg. Mint a „Búd. 
Tud.“ illetékes helyen a továbbiakról érte­
sül, a kabinet kinevezése kapcsán legfelsőbb­
kézirat fog megjelenni, amely megvilágítja 
és indokolni fogja azokat a körülményeket, 
amelyek a minisztertanács gyors elhatáro­
zását szükségessé tették.

A miniszterelnök kihallgatása után viszi 
szálért a magyar házba, ahol a kabinet ösz- 
szes Becsben időző tagjai minisztertanácsra 
gyűltek össze. Ezen a miniszteri tanácsko­
záson Cuvaj horvát bán is részt vesz.

A mlnlstzertanácsi határozatok.
A tegnapi minisztertanács megállapo­

dásairól egy estilap ezeket iria:
A határozat bevezető része az. hogy a 

kormány hajlandó a korona kívánságára az 
ügyeket tovább vezetni. A kormány megho­
zott határozatában minden tekintetben szoli­
dáris.

Az újoncok megajánlására, a tartalék és 
a póttartalék behívására vonatkozó rezoluciót 
elejti.

A kormány deklarációt tesz az újonc- 
megajánlás változatlanságáról és a korona 
jogainak érinte(fenségéről.

Ujbóyi kinevezése esetén a kormány vál­
tozatlanul ragaszkodik eredeti programjához. 
A véderőjavaslatok letárgyalása után hala­
déktalanul megkezdi a választójogi reform 
tárgyalását.

A kormány kizárólag a jelenlegi munka-

Konrcz fest és vegyileg tisztit
mindennemű ruhát, valamint csipke 
és siovet-lűggönyöhet h logéstalannl.

DEBRECZEN.
Gyár es löüzlet Arany Janos-u. 0. 8ló< 
üzlet Bathánvi-u, 2 — Telefon 701. s*
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pártra támaszkodik és biztosítja a véderő 1 
elintézését.

Amennyiben békés utóm ez nem volna' 
eszközölhető, felhatalmazást kér a körömi- j 
tói a választások elrendelésére.

Az uj választás a házszabály revízió je­
gyében történnék. A Ház feloszlatása csak 
május után történnék, minthogy a közös i 
költségvetés sürgős elintézésre vár. Az uj m- 
demnitás négy hónapra terjed ki.

A király a nemzethez.
A felség ma Khuen-Hédervárv Károly 

gróf miniszterelnökhöz a következő maní- 
íesztumot intézte:

Kedves Khuen Héderváry gróf!
Mély sajnálattal észleltem törvényadta 

fejedelmi jogúim tartamára vonatkozó azt 
az intézkedést, amely Önt és minisztertár­
sait a lemondás benyújtására indította 
volt.

Kormányzatomnak az alkotmányos élet 
áldásos helyreállítását követett egész ideje 
alatt gondosan őrködtem a törvény és al­
kotmányos rend épségben tartása felett. 
Zavartalan birtokában van a nemzet összes 
alkotmányos jogainak is és mi sem áll tá­
volabb, mint ennek érintése, vagy csor­
bítása.

Másrészről azonban ragaszkodnom kell 
azon az \S88:XVIII. törvénycikkben reám 
ruházott fejedelmi jogaimhoz is. amelyek 
értelmében behivathatom, vagy bentartha- 
tom az ezen törvényben megjelölt tártaié 
kosokat, vagy póttartalékosokat, amidőn 
ezt különös körülmények szükségessé te 
szik.

Amilyen határozott akaratom tisztelet 
ben tartani a nemzet alkotmányos jogait, 
éppen olyan határozottsággal kell alkot­
mányos fejedelmi jogaimat is fentartanom 
és uralkodói feladatomnak csak akkor fe­
lelhetek meg, ha együttesen tölthetem be 
ezen kettős hivatásomat.

Bizalommal hívom fel a nemzetet, köny- 
nyitse meg ezen feladatomnak lelkiismere- 
temmel összeegyeztethető módon való 
teljesítését és ezzel biztosítsa a király és 
nemzet egyetértésén alapuló alkotmányos 
munka folytatását.

Bécs, 1912. március 30-án.
Ferenc lózsef s. k.

Gróf Khuen-Hédervárv Károly s. k.
A képviselőház ülése.

6.

var legjobbjai. A rendező sportegylet, a fiatal 
IX A. A. C. is szép számmal képviseli magát 
s Ilii fiatal birkózó gardája bajnokságra nem 
IS aspirálhat, de második és harmadik helye­
zésre teljes joggal számíthat. A D. A. A. C. 
részéről a következők neveztek be: a pehely 
súlyba: Szombaty Dániel, Nemes István, Hö- 
rönipö Dezső; a könnyiisulyba: Németh Ká­
roly, Marton Sándor és Katona Mihály; a 
nehézsúlyba: Kolozsváry Kiss László és 
Dyongyossy Gyula. Belépő dijak: Ülőhely 
*'s°,?or 2kor„ a többi sor 1 kor., állóhely 
50 fül., diák jegy 30 fill.

Návay Lajos a ikópviselőház elnöke hét­
főre hívta össze a képviselőházat, amikor a 
kormány be fog mutatkozni.

SPORT.
Á Debreceni Akadémiai Klub országos 

főiskolai birkózó versenye. E hó 31-én dél- 
11 n a ^ter^a 76- számú tornacsarnokban 
a • A. A. C. bajnoki birkózó ver*'-'■■■■* ren- 

ez. A verseny kezdete azonban nem 3 óra- 
oi lesz, mint jelezték, hanem este fél 6 óra- 

Wvr, ?i n^ette a D. T. E. által rendezendő 
von 3 versenyre, hogy a közönség részt 

Hessen mindkét sporteredményben. A bir- 
zo verseny reményen felülinek Ígérkezik, 

eliteken táviratban küldték nevezésüket: 
Kaayany, Magyarország többszörös bajnoka 
<;ni„Vari5a, ,a’ a kontinens legjobb közép- 
j, I ü. oirkozója, világ bajnok, kinek a stok- 

> olimpiádon való szerepléséhez, ottani 
rTlre, Vitásához a legvérmesebb remé­

ld,,, eVu^1^/ ^ Kolozsvári Egyetemi Atléta 
tpi: , 0 . ő klasszisa birkózóval képvisel- 
S7M,naKat,i ^ *esz a cs°dás er ejti Stefi ea 
óri-u-1’ 3 Pehelysúly 1911. évi bajnoka, kinek 
ineVh,erCJwVe* Par()suU technikáját méltán 

a óváros. Másik főiskolai bal­
gáink k.áuy Jenő méltó ellenfele lesz Var­
rel 'J ovábbá a könnyűsúlyú Kossuth Fc- 
-—_üS a nehézsúlyban Sütő Imre, Kolozs-

Szinház és Művészet
A színház műsora.

VASÁRNAP: Délután Gésák, operett. Mér­
sékelt helyárakkal.

VASARNAP: Este rendes helváraikkal Bo­
szorkány, szinmii. Márkus Emilia fel- 

. léptével.
HLlFÖN: B) bérletben Márkus Emilia ven-
..,,, .i'rKl^éPtével: Kaméliás hölgy, szinmii.
J^kDDEN: Kis gróf, operett, C) bérlet. 

VftDAl^v Leányvásár, operett. A) bérlet.
LSUIÖR TÖKÖN: Kis kávéház, vígjáték, — 

. B) bérlet.
PEN 1 EKEN: Nincs előadás.
SZOMBATON: Nincs előadás.
VASÁRNAP; Délután Obsitos, daljáték. — 

Mérsékelt helyárakkal.
VASÁRNAP: Este Cárnő, szinmii, újdonság. 

Kisbérlet.
HÉTFŐN: Délután Leányvásár, operett. — 

Mérsékelt helyáraikkal.
HÉTFŐN: Este Királyszöktetés, operett, új­

donság. Bérletszünet.

Orsimül islpMIggöiijiiít, női
NŐK

IZ. u. (lamppechf palota).

Márkus Emilia vendégjátéka. Márkus 
Linilia a Nemzeti Színház kiváló művésznője 
ma este mint vendég Zoraja szerepét játsza 
el a Bosznrkány cimii színműben. A mű­
vésznő vendégjátéka iránt nagy az érdeklő­
dés. A vasárnap esti előadás bérletszünetben 
tartatik. A helyárak 25%-al emeltettek, de 
az álló és karzat jegyek rendes helyárak 
mellett árusittatnak.

A gésák. Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal 3 órai kezdettel A gésák ope­
rett kerid színre elsőrendű szereposztással. 
A kivaló és szép zenéjii operettben Zilahyné 
S. Vilma, Borbély Lili, Beleznay Margit, 
Kassai Károly, Falussy István, Székely, Li­
geti, Dési és Máthé játszanak nagyobb sze­
repeket.

Kaméliás hölgy. Hétfőn Márkus Emilia 
vendégjátékával a Kamélis hő1" szinmii ké­
ről színre. A művésznőnek e második ven­
dégjátékát B bérletben tartja meg az igaz­
gatóság. A helyárak mérsékelten emelve 
vannak, de a helyáremelés nem érinti a bér­
lőket.

Zigomár láz! Újra az egész. Az újságot 
olvasó közönség bizonyára emlékezni fog 
még a Zigomár névre, mely a rnult évben 
valóságos forradalmat idézett elő az egész 
világ mozi tulajdonosai között. Ugyanis min­
den mozi tulajdonosnak az volt a legfőbb kí­
vánsága, hogy minél előbb megismerkedhes­
sen ezzel az egykor egész nyugat Európát 
rettegésben tartó haramiával és semmi va­
gyonért nem adta (volna) ha mozijában Zigo- 
márt előbb bemutathatta, mint a másik. A 
mozisok harca a múlt évben teljes fél évig 
tartott, mivel a kép monopolizálva volt és az 
egész országot csak két példány járta ke­
resztül. Több budapesti mozi tulajdonos, ki 
nem akart háttérbe maradni Zigomár bemu­
tatásával, drága pénzen megvásárolta a ké­
pet és még sem tudott boldogulni, mivel a 
rendőrség már az első bemutatásnál Zigo- 
márt letartóztatta, tehát nem maradt más 
hátra, mint hogy igyekezzék a szerencsésebb 
vagy élelmesebb kollegájuknál bemutatásra 
kerülő Zigomárt leócsárolni vagy egyenesen

ráfogták, hogy az nem az igazi Zigomár, 
va",_ pedig előre állandóan hirdették azzal 
a jó reménynyel, ho— konkurense igy le­
mond Zigomárról. Természetesen ilyen hig- 
elrnéjü mozis nem igen akadt és ha nehéz 
küzdelmek és anyagi áldozatok árán is hoz­
zájuthatott Zigomárhoz, bizony örömmel be­
mutatta mozi publikumának és nem törő­
dött róka észszel gondolkodó kollegájával, 
ami magától értetődik is, aki egyenest ma­
gának vindikálta Zigomár bemutatási jogát. 
Éhez hasonló harc folyt a debreceni két mozi 
tulajdonos között is, de győztesnek akkor is 
az uj „Meteor“ mozgó fiatal, küzdelmekben 
edzett tulajdonosa került ki és most újból ő 
lett a győztes, Zigomár II. kontra Nick Karter 
bemutatásával, ami most folyó hó 25-én ke­
rült ki a film piacra. Holnap hétfőn április 
1-én és 2-an kedden kerül bemutatásra a 
„Meteor“ mozgó színházban. Előadások kez- 
dete 7—9 és 9—11-ig rendes helyárakkaL 
Ezen két napon a kedvezményes jegyek nem 
érvényesek.

V irágmsárnap

Bimbótakadássul, napfényes rózsás illa­
tozással köszönt felénk a Virágvasárnap. A 
termékenység az élet és a szaporodás ün­
nepe. A templomokból kiáradó zsolozsma 
mintha erőteljes himnusza lenne annak a 
nagyszerűségnek, amclylyel a teremtés az 
embed ész és akarat, a termékenység és az 
erő győzelmét hirdeti világgá.

A Testamentom ránk maradt lapjaiban 
azt találjuk, hogy a nagy Istenember eljöve­
telét e napon rózsákkal és virágfüzérekkel 
ünnepelte a Szentváros népe. S megtisztult 
abban az eszmében, mely benne élt az emberi 
erő, jog és szabadság iránt. A nagytermészet 
nyitott könyvében pedig olvassuk, hogy a vi­
rágzás egy elrejtett erő, mely széppé, és vi­
rágzóvá teszi a fajt, mely munkával és szor­
galommal miveltetik. S amint léptünk alatt 
kiszélesülnek az utcák, mint az Ö lábai előtt 
kinyíltak a selymek és szmyrnai szövetek; 
bátorság, önbizalom és a fajfentartás nemes 
ösztöne zendül a szivünkben.

És megyünk előre acélos karral szétomló 
sziigyekkel, lázas agyunk tüzétöl hajtva, 
mint akkor a Megváltás Szentkövetői, akik 
az 0 nyomdokain haladva lankadatlanul egy 
cél felé törekszünk: a Tökéletesedés oltára 
felé.

Szép Virágvasárnap! Te tavaszok termő 
rnéhében szülemlett nagy megállóhely. Kö­
szöntünk. A lelkünk megfürdik a te tradícióid 
láttában s a szemünk elmereng a beláthatat­
lan utón, melyet a Haladás szekerén, a Mun­
ka paripái szárnyán, az Ész gyeplőjével a ke­
zünkben máig megtettünk.

Jövel közénk és nyisd ki a virágok Ter­
mőspóráit, hogy meg ne álljon a fogamzás 
világot gyarapító, teremtő munkája. Oh, 
szent Virágvasárnap! . . ,

.... Schonberger báró búcsúztatása. A
Vilmos-huszarok távozó parancsnokát Schön 
nerger Brúnó báró ezredest meleg ünneplés- 
ben részesítette ma este az ezred tisztikara. 
A Vilmos-huszárezred nagyváradi osztályé- 
nak tisztikara jött át Jankovich őrnagy veze- 
tűsével és elbúcsúztak az ezredestől,'akinek 
tiszteletére ma este a laktanyában vacsorát 
adtak a nagyváradiak.

VsiaxaK ■
Iqszebbutisztít jp£UERSTEIH

Imi Mms-itai t a mii kfteti Pau utca a
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_ Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban holnap, vasai™p ;i km 
vetkezők fognak prédikálni. A Nagytem 
plombán prédikál Konrad Zoltán s-lelkész 
vendázik O. Szabó Gábor s.-lekész, Kis 

templomban prédikál Szele György lelkese 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, 
utcai templomban prédikál Kőműves Totl 
Kálmán lelkész; Ispotály teinplomban Uraj 
Sándor lelkész; Csapó-kert1 imaházban Ko­
vács lános vallásoktato lelkész. Homok­
kerti imaházban Boér Károly vallásoktato
lelkész. ,

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt tíz órakor Sze- 
berényi Lajos segédlelkész prédikál.

— Kovács József dr. a Hortobágyról.
A Társadalomtudományi kör ma vitadélutant 
rendezett. Kovács József dr. gazdasági aka­
démiai tanár tartott tartalmas, nagytudásra 
valló fölolvasást a Hortobágy hasznosításá­
ról társadalomgazdasági szempontból. A 
rendkívül értékes felolvasást magas mvon 
álló értékes vita követte, amelyben igen so­
kan vetetk részt.

Dr. Csikes Sándor és Vándor Iván (Vá­
rad'' Ilonka) arcképét közli a Debreceni 
Szemle e heti száma, mindkettőről érdekes 
megemlékezéseket adván át a nyilvánosság­
nak. Verset, novellát, cikkeket írnak a apba 
Szávay Gyula, Szávay Zoltán, Ady Endre. 
Zsoldos László, Szatlimári Zoltán és a hét 
jeles krónikása Tárnái Iván. művészeti, iro­
dalmi rovatait a debreceni Írógárda jelesei 
látták el Dr. Moll. Dr. Archiater, Spectator 
stb. álnevek alatt. A lap egyes száma trafi­
kokban 30 fillér; előfizetési ára negyedévre 
3 korona.

Löfkovits Arthur újabb közművelő­
dési adományai. A Csokonai-kör újabb te­
kintélyes adományokat kapott a köt áldozni 
kész választmányi tagjától, Löfkovits Arthur 
lói, a Ferenc József rend lovagjától, h na­
pokban ugyanis 500 korona érkezett Oéresi 
Kálmánhoz, a kör elnökéhez, annak az óhaj­
tásnak a kifejezésével, hogy ez összegből 
hirdessen a kör 300 korona jutalommal be­
látása szerinti irodalmi pályázatot, 200 ko­
ronát pedig csatoljon a Debrecenben létesí­
tendő Arany-Petőfi-szobornak a kör által 
kezelt alapjához. A Csokonai-kör hálás kö­
szönettel fogadta az irodalmi áldozókészség­
nek e fényes bizonyságait és legközelebbi 
választmányi ülésében fogja megállapítani a 
mielőbb kihirdetendő irodalmi pályázat rész­
letes feltételeit.

— Áttérő lelkészek. Eperjesről jelentik: 
Újabban három fölavatott római katolikus 
lelkész áttért az ágostai evangélikus hitval­
lásra és Geduly Henriktől, a tiszai egyház­
kerület püspökétől engedélyt kért és kapott 
arra, hogv az eperjesi kollégium teológiai 
akadémiáján rendkívüli hallgatói minőségben 
beiratkozhassék és a vizsgálatokat letegye. 
A három lelkész: dr. Horváth Károly volt 
kegvesrendi tanár, Kelecsényi Lajos és Sze- 
berényi Lajos. Közülök dr. Horváth Károly 
már le is tette Geduly püspök elnöklete alatt 
a szak- és lelkcszi vizsgálatot.

Magyar mágnás külföldi házassága. 
Londonból táviratozzak: Ifjabb nyitrai és 
jabloncai gróf Annonyi Albert eljegyezte 
Nelke Cityt, Nelke Pál sokszoros milliomos 
tőzsdebizományos és versenyistálótulajdo- 
nos egyetlen leányát. Ifjabb gróf Apponyi 
Antal itt él. Londonban, mint egy nagy tőzs­
debizományos cég börzeképviselője, meny­
asszonyának atyja pedig, aki berlini szüle­
tésű, társtulajdonosa a Nelke Philips and 
Company cégnek. Ez a legnagyobb bank- 
bizományi cég a londoni piacon

a megszaporodott rendőrség. A rend-

;n'S "Vrítás a vasárnapi nappal jut tető.Ja. az j 
legénységi egyenruhák ugyanis oh ktsed

hét őket kiosztani s a napok óta polgári szói 
teljesítő rendőrlegénység a de hit a

at,0kí" s„lir.rök és automobilok A debrecc."' 
rendőrkapitányság előtt ma foh tak -
automobil és soffőr bejelentő vizsga^ Ez e -
k-ilnmmal három nagyváradi autómonmu 
h donos: Argvelán János, Széchényi Miklós 
gróf püspök és Stummer Miklós ható csá­
szár és királyi 7. huszárezredbe!] főhadnagy 
hahási jogosítványt és hat soffőr hajtás, iga­
zolványt nyert. F .

_ Az elcsapott rendőrkapitány. Eszter­
gomból jelentik: Még a koalíció alatt történt, 
hegy Ungcr Hugó esztergomi rendőrkapi­
tányt kisebb szabálytalanságok miatt Gya- 

I pay Pál akkori főispán felfüggesztette állásá­
tól Az egész koalíciós éra alatt tartott fel- 

' függesztés vége az lett, hogy Ungert a megye 
közigazgatási bizottsága hivatalvesztésre 
Ítélte Jellemző, hogy az ítéletet Gyapai fő­
ispán akkor meg sem indokolta A rendőr 
kapitány most ügyének ujrafelvetelet kéri a 
belügyminisztertől.

_ Szerencsétlenség munkaközben, ive-
recskéről jelentik nekünk: Borbély Janos 
gépész, aki a Gold-féle gőzmalomban van 
alkalmazva, ma a transzformátor szijjat igaz­
gatta. A gyorsan forgó kerék e közben a 
szerencsétlen embert elkapta, úgy, hogy 
összetört bordával vették ki a gepek közül. 
Halálos sérülésekkel a nagyváradi koz,kór­
házba szállították.

— Az utcák tisztasága. Kaptuk a követ­
kező sorokat: Szégyenkezéssel írjuk e soro- 

I kát, mert nem szeretjük, ha hire megy, hogy 
- gazdag Debrecen városa, az iskolák escl g,Cl/vUtl& izunwvii .. . , ,i • , _
leendő egyetem városa köztisztaság tekinte­
tében mögötte áll a legelhagyottabb falunak 
is Pedig ez főként csak azért van, mert nem 
ellenőrzik kellőkép azokat, kiknek köteles­
sége lenne az utcák tisztán tartása. Szó sincs 
róla, az illetékes körök gondoskodhatnának 
róla’, hogy több utcaseprője legyen a varos­
nak, ha mindenre telik, bizonyára erre is tel­
nék még néhány száz korona. Na. de ha mar 
igy is jó, legalább azok végeznék kötelessé 
güket, kikre az utcák takarítása, tisztantar 
tása bízva van. A főutcát és a Csapó-utcát 
kivéve aligha van még egy olyan forgalmas 
hely mint a vasúti átjáró hid. Melegen ajánl­
juk'az illetékes köröknek, tegyenek arra egy­
szer kis sétát. Aligha szánnák rá magukat 
másodízben. A hídnak a gázgyár felöl eső ré­
szé tiszta, az ottani utca-seprő rendesen ta 
kantja, ellenben a város felőli része valóságos 
szemétdomb, lerakata szennynek és piszok­
nak. Itt már egy másik utca-seprőnek kellene 
a takarítást elvégezni, de az ugylátszik szí­
vesebben üdül a közeli pálinkamerésekben, 
mert legalább fél éve, hogy a hídnak ezt a ré­
szét nem takarították meg. Bokáig éio sár és 
piszok van a hid ezen részén és most, hogy 
hirtelen felszárad, a sok fuvaros kocsi es a 
szél olyan porfelhőt idéz elő, hogy a ki arra 
jár, azt gondolja, hogy legalább is a Sahará­
ban utazik. Nos, hát ez tűrhetetlen állapot es 
szégyenletes is, hogy a közvetlen a v asut 
mellett a város szélén ilyen piszoktanya, sze 
mét-lerakat legyen. Felhívjuk erre az íllete 
kesek figyelmét és elvárjuk, hogv szigorú 
intézkedést tesznek, hogy ez a forgalmas 
hely járható legyen és az utcnsenro lelkiis­
meretesebben végezze kötelességét, legfel­
jebb csak annyi baja történhetik, hogy nem 
fog aludni egész napon át a közeli palmka- 
mérésben.

Egy parcellázás sikere. Az Erzsébet 
malom telkéből harminc házhely lett kiha­
sítva melyből rövid nehány hét alatt tíz par­
cella lett eladva. Ennek oka abban rejlik, 
lu,gv a telekhez villanyos összeköttetés van 
és hogy a főutcához öt percnyire fekszik. A 
fizetési feltételek pedig a vevőkre nézve igen 
előnyösnek bizonyultak. Érdeklődőknek tá­
jékozást nyújt a Közvetítő Bank Részvény­
társaság Piac-utca 21. szám alatt, ugyaott 
a tervrajz is megtekinthető.

— A herceg szerelmi regénye. Prágából 
táviratozzak: Az Union közli: Hohenlohe- 
Waldenburg-Schillingfürst Egon Sándor her­
ceg négy evvel ezelőtt lemondott fregat ka­
pitányi rangjáról s azóta Prágában telepedett 
meg Két éve annak, ho"" a herceg bejára­
tos lett Freund Arthur itteni ügyvéd házába 
és szerelmi viszony fejlődött az ügyvédin 
és a hercek között." A szerelmi regényből há­
zasság lesz. Freundné már benyújtotta a vá­
lókeresetet és a herceg a válás kimondása 
után nőül fogja venni az asszonyt. Hiába­
való volt a rokonság minden ellenzése. Mi­
kor a házasság terve kipattant, c gróf And 
rássv is eljött Budapestről Prágába, aki a 
vőlegénynek narr’'bátyja. A herceg nem en­
gedi magát eltéríteni s a válás után feleségül 
\ eszi a zsidó asszonyt. A házasfelek között 
megállapodás van, hogy tízéves egyetlen 
fiók az apánál fog maradni. A jövő napokban 
f esz a válópör tárgyalása az itteni törvény­
széken.

- Áprilisi tréfa. Régi tradíció olasz és 
francia lapoknál, hogy április elsejére valami 
nagy szenzációval lepik meg a világot. Kü­
lönös leletek a városon kiviil álló földrengé­
sek, árvizek, vagy meg nem történt rabló- 
gyilkosságok képezik ezeknek a tréfáknak a 
tárgyát. Mi ugyan még nem jutottunk a mo­
dern újságírásnak erre a fejlettségére, de 
azért a jókedv belőlünk sem hiányzik. Enge- 
delmet kérünk lapunk olvasóitól, hogy ko­
molyságát egyik riportunkkal ily célboi fa- 
rasztottuk. Csak — áprilisi tréfa volt.

Hirtelen halál. Pákozdi József 68 éves 
utkaparó ma délután, mikor a vasúti átjárón 
akart keresztül menni, hirtelen rosszul len. 
összerogyott és meghalt. Szivszélhüdés öl­
te meg. ' ,

— Az Első Pilseni Részvényserfozde 
és a müncheni Spaten-sörgyár kerületi kép­
viselete Hajdú-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmar 
Borsod- és Szilágymegyékre: Faschbein 
Jenő sörnagykereskedőnél Debrecenben. 
Hatvan-utca 30. Állandó raktár úgy hrdos. 
mint friss üveges sörökben. E sörgyartma- 
nyok kimérve kaphatók Debrecenben, a 
Piac- és Kossutli-utcák sarkán levő 1 usem 
sörház-pince sörcsarnokában és^ éttermében 
Érdeklődők forduljanak fenti céghez, tele­
fon 10—51.

Debrecen világváros. Hogy modern es 
minden igénynek megfelelő áruházak meny­
nyire emelik egy város fényét, ennek tanú- 
jelét adja az amerikai cipő részvénytársa­
ságnak városunkban Piac-u. 44. szám a 
megnyílt cipő áruháza, mely úgy ■ ' 
mint belső berendezésénei fogva nemcsak 
Debrecennek, hanem a világ bármely met­
ropolisának is díszére válnék. Ezen rész­
vénytársaság, melynek Budapesten 3 te- 
nyes üzlete van és melynek áru a a világ 
minden nagy városában kaphatók ütem 
nyes üzletének létesítésével sokkal hozza d 
rult, hogy fejlődésben levő városunk fényét 
emelje. Az amerikai cipó részvénytársaság 
cipői ma már nem szorulnak külön dicsé­
retre, mert a világ minden részén vannak 
azok tartósága, kényelmes és hygyemku 
viselete miatt vevői.

1912. március 31.

legelegánsabb színes 
öltönyök, valamint át­
meneti kabátok, tava- _
szí felöltő különleges- polgári, katonai és vasúti egye'

ruha szabó czegnei
’S;" Bebreczen, Bossuth-u.». szám.
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— Cirkusz Colosseum. A Horváth-féle 
cirkusz pár nap múlva bevonul Debrecenbe 
s április hó 6-án kezdi meg fényes előadásait.
A valóságot csak azzal fejezhetjük ki, hogy 
ez a vállalat nem mindennapi mutatványok­
kal lepi meg a közönséget, tehát amit eddig 
c téren láttunk, az még csak meg sem köze­
líti azpkat a bámulatos attrakciókat, medvék­
ről Horváth gondoskodott, nem sajnálván 
semmi költséget, hogy a világ összes tájairól 
a legcsodálatosabb művészi erőket összeto­
borozza. .legyek már most is előre válthatók 
Schwarcz Dániel dohánytőzsdéjében a vá­
rosházzal szemben.

— Berlin nagyszálloda Budapesten. A
főváros lüktető élete újból egy látványosság­
gal lett gazdagabb. Az Andrássy-ut és Vá- 
czi-körut mellett a Révay-utca If), szám alatt 
megnyílott a 140 díszesen berendezett szo­
bából álló szálló, melynek vezetését Vinkler 
Ottó, az abbáziai Léderer-pensio volt igaz­
gatója, a budapesti Royabnagyszálloda volt 
titkára, a berlini Hotel Monopol volt igazga­
tója vette át, ami már egymagában garancia 
a szálló előkelő, szakszerű vezetésére. A 
szálloda összes helyiségei központi fűtéssel 
vannak ellátva. Az összes állomások közelé­
ben. Villamos-megállóhely.

Az Orosházi kenyér az Első Debreczeni 
Kenyérgyár Részvénytársaságnál készül, 
Széchenyi-utca 49. szám alatt. Telefon 793. 
szám. Kapható a főüzletben, Simonffy-utcai 
bérpalota telefon 32. szám, valamint minden 
jobb füszerkereskedés-, bodega- és vendég­
lőben.

Egy gyornorbeteg nyilatkozata. A
rósz kenyértől beteg lettem, de mióta „Oros­
házi védjegyű“ házi kenyeret és fehér süte­
ményt eszem, ismét teljesen egészségesnek 
érzem magam. Úgy látom, hogy az Oros­
házi kenyér és ennek fehér süteménye nem­
csak igen jó izii, de egészségi szempontból 
is kiválóan ajánlható.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór di- 
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapö-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
miibutorokért Kovács Gyula miibutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

— Modern lakások és üzlethelyiségek.
Piac-utca 34. szám alatt a város legforgal­
masabb és legjobb helyén a főposta mellett 
épülő uj három emeletes modern bérházban 
kiadók. Az összes lakások a legnagyobb ké­
nyelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel, 
külön hideg és meleg vízvezetékkel személy 
és teher felvonóval, porszívóval, villanyvi­
lágítással és a konyhák külön gáz recheaud 
főző készülékkel vannak ellátva. Értekez­
hetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben Kossuth-utca 11. Telefon 54.

Keresünk két kisasszonyt, jó Írással, 
Pénztárosi és irodai teendőkre mielőbbi be­
lépésre. Qép- és gyorsírásban jártasak előny­
ben részesülnek. Sajátkeziileg irt ajánlato­
kat eddigi működés megjelölésével kérünk 
Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalához, 
Debrecenben, Kossuth-u.
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Csak Mauthner-léle magvakat vásárolnak
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehetséges.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiálli- 
!-i fásokon arany éremmel és oklevéllel.

Vuimak fájdalmai ? 
Rheuma, esu«, i ösavény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak- 
rf-bnan idültebb eseteknél ts 
már egyszeri bodörzsölésnél a 
Híjdalmekftt teljesen meg­
szünteti.

Fog- As fejfájást 5 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 

. teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ &AGYFERENCZ
gyógyszertárában Sossu'h-utcsa 8. színház mellett

Kapható minden jobb tőzsdében. Főraktár 
ippeu ts SohWíFCS nagykereskedésében.

A nagytnihályi Sör- és Malátagyár
részvénytársaság képviselete Debrecen és I 
vidékére Fischbein Jenőnél, Hatvan-utca 
30. Telefon 10—51. Különlegesség: Casinó-, 
sör, világos és sötét, tökéletesen kőbányai 
mintára, úgyszintén Páter-sör, dús maláta I 
tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Ko- , | 
róna-, bajor- és dupla márciusi-sörökből, 
naponként állandóan friss töltés. Szétküldés j 
vidékre is.

Részvénytársaság Debreczen,

üzlethelyiségét
I évi április bó 1-én Plac-nica 59. 
$8. aid, a Stelnield-léle hásba (a volt 

Közgazdasági Bank helyiségébe)

helfezte ét.

Dr. Kun Miklós
ügyvédi irodáját

Fiacz-i. ül. * Élt
(Iparbank Ill-iklépcső, 1-ső emelet) 

megnyitotta.

Vannak fájdalmai?

GUMMISAROK

%

olcsó,
tartós, 

könnyű, és elegáns.
Bersonmüvek Budapest/VII

500 ÉV ÓTA 
GYÓGYÍTANAK 
KÖSZVÉNYT :: 
C S D Z T STB.

TRENCSÉNTERLICZ
I

I Egész évben nyitva, Milliós uj építkezések. Uj nagyszálló. Uj fürdők. I II Festői vidék. Nagyszerű olcsó tavaszi kúrák. Házi-kúrákhoz : Iszap- 1 1
szétküldés. Prospektust küld a fttrdöigazgatóság. | I

BÄDIÜM0S 
KÉNEST! ÖVIZ 

36—42° C. ÉS 
ISZAPFÜRDŐI

X

I. A Felier-Iélo Slsaíluid saját tapasz­
talatunk szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, 
gyengeségei megszüntető hatással bír, gyorsan 
és biztosan gyógyít csúzt, köszvényt, ideg 
gyengeségei, oldalszurúst, zsábát, bénulást, 
.szemfájást, migrant, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert A Felter- 
féle Eisafluidot, rekedtség, nátha, mell- és 
torokfájás és légvonal vagy hűtéstől eredő 
bajok ellen is páratlan gyógyszerrel használ­
ják. Valódi csak úgy, ha minden üveg „Feiler“ 
nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 2 spe­
ciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, 
hogy az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, 
étvágytalanság, veseégés, hányási inger, rosz- 
szullét, felböfögés, puffadtság, dugulás, arany- 
eres bántalmak és különböző emésztési zava­
rok ellen kitűnő és biztos sikerrel használják 
a Fcller-félc hashajtó Rebarbara-Elsapilulákat 
6 doboz bérmentve 4 korona óvakodjunk 
azonban utánzatoktól és címezzünk minden 
rendelést pontosan

Feller V. Jenő gyógyszernek. StÉca,

Centrale 136 sz. (Zágribmegye.)
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Jó házból való tanoncok
felvétetnek

a Debreczeni Fémárugyár
Részvénytársaságnál, HaJduhSszöpményi-ut B. |

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Úri szobák, Szalonok, 

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tufa.
Jellemző sajátságai :

Harmonikus összhatás,
Mély tűzü színek,
Idővel növekvő szlnkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Bebreczeni

Batorkészítő Asztal
Ssöwetkesete

mint az Országos RBzpontl Hitalszüvethezat tagja
Hunyadl-u. 17/19, az. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú , zönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telefon 968.

i kifutó fiú
felvétetik

kiadóhivatalban.
Elszámolás

I , I
fii., IV. zöldségre 11 K 62 fii.. V. fára 45 KJ 
20 fill., VI. Tojásra 8 K 76 fill.. VII. Sze-j 
rnélyzetre 148 K 20 fill, összsen 992 K 79, 
fill., azaz kilcncszázkilencveukét korona 
róna hetvenkilenc fillér. , :

Készpénzadománnyal hozzájárultak : 
Glück Vencelné (Budaipest) 24 K-yal, Tisch­
bein Hermina, Rosin ger Lajos, 1 akarók es 
hitelintézet, dr. Berger Andorné 20—20 K-val, 
dr. Balkányi Miklósné, dr. Czakó Zsigmond- 
né, özv. Lederer Miksáné, Lukács Anniimé, 
dr. Popper Alajosné, Rosen féld Salamotme 

j 12—12 K-val, Auszterlitz Anniimé. Fáik La-,
1 josné, Fisch Ignácné, dr. Hegedűs Jenőné,
; Lichtschein MózeSné, Lusztig Károlvné, özv. 
Reichmann Árminné 10—10 K-val. Szántó 
Győzőné, dr. Engel Ignácné 9—9 K-val, dr. 
Freund Jenöné, Fürst Ödönné, Stern Józsefné 

1 8—8 K-val, Fisch Lajosné, Hartstein József né 
: özv. Lichtschein Menyhértlié, Meisels Vil- 
I mosné 6—6 K-val, dr. Balkányi Edéné, Bé- 
; kés Emiimé, Békés Lajosné. özv. Drucker 
i Mónié, Debreczeni Jenőné, özv. Fáik Armin- 
í né, Grósz Nagy Ferencné, Hajnal Sarnuné, 
Hartstein Kálmánné, Holländer József né, 
Lichtblau Albertné, Löfkovics Arthurné, Maii­
déi Jenőné, Mandel Sarnuné, Meisels Samuné, 
Molnár Antahié, Moskovitz Adolfné. Nagy 
Albertné, Nagy Jakabné, dr. Nviri Ernőmé, 
Rosinger Józsefné, ifi. Schwarz VilmOSne, 
Túrái Miklósné 5—5 K-val, dr. Balkányi 
-Emiimé, Berger Mónié, Bárány Móncné, Erős 
Jakabné, Fleischmann Mórné, dr. Grósz Pál- 
né, Gutfreund Sámuelné, Groszmann Ignácné, 
Hochfelder Jakabné, Hütter Károlvné, dr. 
Kardos Albertné, Keiner Adolfné, dr. Leittier 
Adolfné, dr. Löfkovics Mártonná. Mandel Ér-. 
nőné, dr. Moskovits Miksáné, Preiser Sala­
monná, özv. Schenk Leóné. dr. Strelinger 
Győzőné, dr. Szász Adolfné, Tail er Ignácné; 
dr. Popper Mórné 4—4 K-val, Bernfeld Jó- 
násné, Erber Ernőné, Fenyő Sándorné. Flamm 
Mártonná, Jónás Mórné, Kőim Lvpótné, Lu­
kács Samuné, Lukács Vilmosmé. Márkus Mik­
sáné, Schreiber Hermannó, dr. Weisz Jó­
zsefné 3—3K-val, BodnárEmmy, BorosSJó­
zsefné, Hidvéger Miklósné, dr. Kenyeres 
Elekiié, Kupferstein Jakabné. Neuman Sze­
réna, Révész Zsigmondné, Újlaki Hcnrikné, 
Widder Jenőné 2—2 K-val, Darvas Miksáné, 
T urai Frigyesné, Weisz Már ton né 1—1 K-Val.

Természetben való adományokkal hozzá­
járultak: Bárány Mórné (1 zsák krumpli), dr. 
Balkányi Edéné (mákos tészta). Bleyer 
Adolfné (19 kg. liszt, 6 kg. köleskása). Ehren­
feld Mórné (2 zsák krumpli, ’/■> zsák liszt),

zsák krumpli), Weszeczki Zsigmondné (1 
zsák krumpli). .

A tápintézetben a folyo iskolai évben 
1911 december 1-étől 1912 március 1-éig, há­
rom hónapon keresztül átlag 80-an kaptak 
ebédet.

Az adakozóknak a szegény iskolás gyer­
mekek nevében ez utón mondunk köszönetét. 

Debrcczcn, 1912 március 22.
Dr. Balkányi Miklósné Dr. Popper Alajosné

elnök. a tápint. vezetője.

Budapesti értéktőzsde.j
Magyar hitel
Osztrák hitel • • •
4 százalékos koronájára<10* 
Ailarnvasut 
jelzálogbank . 
Rtmamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

870 - 
664 — 

P0 05
741-
492 — 
729 50 
748 — 
787.—

Irínyiat i
BKagánleszámitolási kamatláb:

Pécs 4-Ve°/o> Berlin 4s/.°/o London 39/io°/„
Budapesti gabonatőzsde.

9,m K. (Straaaor és König) riobr. bizományos távirati jelentési
Busa ............................................................................................ V. "J

, ápiiliira.................................... 1 1 ‘ ' i, fi
. májusra . . * » ' ‘ ‘ in _

Rozs ápríliera • »...................................................... U’ Q.
Zab októberre........................................................................

. áprilisra ......................................................
Tengeri májusra . •••*'*•
Tengeri 1912. év juil ... • • 8 7(1

Irányzat: Készáru S-ld magasabb.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért.

bOU200
500200200
200
400200
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200
2002öa

tál ók 1911. szelvényekkel

Lé troezom Klsö T kp tál 
Alféléi tkptór .
Ipar és Kercsk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarók éa Hitelintézot 
pebreezeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankogyesület . 
lstvánmalom 
Debr. HSl'fi VásUt . 
Teiraény es óruraktár 
Drbreezenl fiOztéglagyár

«HO
876
900

350
260

a debreczeni izr. nőegylet vezetősége alatt 
álló iskolás gyermekek tápintézetének pénz- 
tárforgalmáról az 1911—12-ik iskolaévben.

Bevétel: 1. Magános adakozók adomá­
nyaiból 565 korona, II. Megmaradt liszt,
krumpli és kása eladásából befolyt 6 K 55 fii., .w, ----- - -----
III. Izraelita hitközségtől 100 K. IV. Izraelita; Fried Lajosné (8 kg. liszt. 5 kg. rizs. 1 kg. 
szentegylettől 50 K. V. Izraelita iskolaszék-1 porcukor, 1k kg. mák), Fürst Béla (10 kg. 
tői 50 K, VI. Zion betegsegélvzö egylettől rizs), Geiger Józsefné (1 főzet káposzta, 1 
50 K, VII. Izr. nőegylet hozzájárulása 71 K kenyér), Kupfer Jakab (fa), Goldstein Bernül 
24 fii. Összesen 992 K 79 fii., azaz kilenc- (10 kg. liszt), Hidvéger Józsefné (6 kg. liszt), 
százkilencvenkét korona hetvenkilenc fillér. Lukács Árminné (egy ebéd tészta), Meisels 

Kiadás: I. Húsra 560 K 28 fii.. II. Ke- Vilmosné (1 zsák krumpli), N. N. (10 kg. liszt, 
nyérre 115 K 35 fii., III. Fűszerre 103 K 38 Va kg. mák, 1 kg. cukor), Stern Miksáné (2

kiváló bór- éa 
lithiumoa

___ ___________ w ______ ____ __  ____ gyógyforrás
vese- <• hélyagbajeknál, kBazvénynél, czukerbetegségnél, vBrhenynél, oasész- 
téal éi lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatáiu. Tmaéuitú mmintis ssvujotíi.

laflmM isvdniwtxküukidtiekbw 
és lyófsaxirMrakkan. SCHULTES ÁGOST

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Epvesiilés hajdumegyei kerületi egylete va­
sárnap 31-én délután 5 órakor a Kereskedel­
mi Csarnok helyiségében tartja a beszámoló 
közgyűlést előkészítő értekezletét, melynek 
eo'üetlen tárgya az elnöki állás betöltésének 
megbeszélése lesz. A vezetőség ezúton kéri 
föl a tagokat, hogy tekintettel az ügy fontos­
ságára minél nagyobb számmal szíveskedje­
nek az értekezleten megjelenni.

Hajdumegyei vendéglősök s ikorcsmta­
rosok italbeszerzési részvénytársasága cég 
alatt egy uj szesz, sör, bor s pálinka nagyke­
reskedés alakult meg, hogy elsősorban Hab 
duvárrrtegye s Debrecen vendéglőseinek, 
korcsmárosainak s kereskedőinek^ ital szük­
ségletét általa előállított, illetve általa köz­
vetlenül gyárosoktól § termeiktől heszeiy 

1 zett első rendű italokkal mérsékelt áron el­
láthassa. Ezbll igazán szükségletet képező 

i társulat alapítójaként Lusztig Károly nagy- 
kereskedő, Neumann Soma, Vass Simon, Mól 
nár Ernő, Király Lajos, Révi Ferenc, Ra- 
deczky József, Rosenthál Mór, dr. Polgár 
Dániel és Fenyves Lipót szerepéinek, kiknek 
neve már magában is garancia arra, hog> 
ezen életképes vállalkozás közmegelégedésre

Kicsiny ok, nagy okozat.
A természet örökidőktől fogva fenyegeti az em­

bert, mert ha ideális mestermüvet teremtett is benne, 
amennyiben anyai gondossággal a legelőkelőbb szel­
lemi javakkal ruházta fel, de szeszélyességében azért 
sokszor durva erőszakkal bánik vele. Majd elemi csa­
pásokkal sújtja, maid alattomos szolgáit, a mikroor­
ganizmusokat, a legrettenetesebb betegségek előidé­
zőit küldi ki ellene, hogy a porból vétetett embert 
származására emlékeztesse. És bár az ember évez­
redek alatt megtanulta, hogyan védekezzék a víz­
hiány és a villámcsapás ellen, csak kevéssé tud se­
gíteni magán, hogyha arról van szó, hogy bacillusok 
aknamunkáját kell elhárítani.

Szerencsére a födi vándor nem hagyja magát oly 
könnyen megfélemlíteni. Szakadatlan munkában ta­
nulmányozza a természetnek rá nézve sokszor vesze­
delmes hatását és titkos munkáját s a természet egy- 
cgy békésebb órában maga árulja el azokat a fegy­
vereket, a melyekkel az ember a küzdelemben élhet s

a melyeket aztán meg is ragad, hogy ügyesen és óva- j 
fosán védekezzek.

Sajnos, a győzelem ritkán szegődik zászlója alá. 
Sok betegség csúffá teszi a taktikáját cs elragadja mel­
lőle társait, sőt némelyek oly módon lépnek fel, hogy 
méltán nevezhetjük őket az emberiség ostorának.

Tuberkulózis! Tüdővész! Ezeknek a szavaknak 
vészes hangzásuk van. Hány embertől ragadták el 
kedves hozzátartozóját! S a inig mi erőnknek és 
egészségünknek örvendünk, talán már semmit sem 
sejtő testünkbe is belopózott, hogy lassan, de bizto­
san elsorvasszon bennünket. Ámbár ez a romboló be­
tegség nem tudja sokáig eltitkolni jelenlétét, s a mi­
kor elárulta magát, akkor már legfőbb ideje, hogy 
azon fentartásért, az életért energikusan megkezdjük 
a harcot.

A küzdők azonban nem egyenlőek számban, nagy­
ságban és kitartásban. A szegény embernek, tehát 
társra van szüksége a küzdelemben, igazi segítő 
társra. Sokáig nem találták meg ezt a segítőt, inig 
végre előlépett rejtett létéből s az emberiség szolgá­
latába lépett. C társ neve: kreozot,

Ez a bükkfából nyert anyag, a melynek sohasem 
rothadó tulajdonságát eléggé ismerjük, nyomban az 
orvosi gyakorlatba való bevezetése után nagyszámú 
gyógyító eredményt produkált. De sokáig megtartotta 
kellemetlen tulajdonságait is, mint kellemetlen szag és 
iz és mérgező hatás, a mely főképpen a gyomor mű­
ködésére volt zavaró hatással. Mivel továbbá a krc' 
ozot, a mely nem egységes kémiai test, közömbös 
anyagokat is tartalmaz, az volt a legközelebbi föladat, 
hogy a búzát szétválasszuk az ocsutól, vagyis a hasz­
nos részeket a többitől elkülönítsük s ezzel olyan for­
mát adjunk neki, a mely kizár a testre ártalmas min­
den anyagot, a nélkül azonban, hogy evvel különleges 
hatása gyöngülne. Ebben a törekvésben az F. Hotf- 
inan-La Roche és Co. cég teljes sikert ért el. mert 
Sirolin „Roche" néven olyan készítményt állít elö„ 
amely a kreozotnak csakis hatásos alkotórészeit tar­
talmazza és teljes méregmentessége mellett kitűnő, 
sohasem remélt, most azonban általánosan elismert 
orvosszer a tüdőbajok ellen.
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Szilvorium, seprő, törköly
úgyszintén kitűnő

asztali és tokaji borok
Slmonlly utca 13. szám alatt épülő 

teljesen modern uj házsan május 1-re kiadó
három üzlethelyiség elegáns portállal 
el!átva raktárnak használható aszfalté 
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház 
tér 11.. emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

legolcsóbban a

kapható, Placz-u. 11. sz., a Bika szálloda 
mellett.

Karteien kivin.
mező Ármin
épütetla, deszka és cserépkeroskedése, 
Wesselényi tér 6 szám alatt (Berta 
gőzmalom mellett.) — Kolarlt elszigeteld 
lemez kizárólagos egyed, árusítása. —

Karteien kívül, 
tehát Olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke 

hogy szükségletét nálam szerezze be.

pest, IV., Kap- 
lony-utoa 6. sz.
Telefon 126—88.

fogja közönségünk érdekeit szolgálni s he­
lyes mederbe fogja terelni az úgyszólván 
eddig concurrence nélkül állott helyi piaci 
árakat. Mint értesülünk már nagyobb váro­
sok, legutóbb Miskolc érdekelt fogyasztói 
is hasonló társulatra léptek és a vállalat fé­
nyesen bevált és megelégedésre tölti be cél­
ját s visszaszorítja a rossz minőségű külföldi 
áruk beözönlését, amely sajnos nálunk ez 
ideig még nagyobb mértékben dominált. Me­
legen ajánljuk az uj társaságot az érdekelt 
körök figyelmébe, mert mint célja mutatja, 
a Társaság elsősorban a helyi s megyebeli 
fr- asztok érdekében s azok részvételével 
létesült. Úgy tudjuk, hogy a Társaság veze­
tőül Vass Simont, e kiváló szakembert, Áron 
Manó és Társa irodavezetőjét nyerte meg 
üzlete részére, mely már május havában 
megkezdi működését.

Kereskedelmi ösztöndíj külföldi útra. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az „Er 
zsébet királyné ösztöndíjalapból kilenc, 
egyenként 2500 koronás külföldi tanulmá­
nyi ösztöndíjra hirdet pályázatot; ezekre oly 
magyar honos, fiatalabb kereskedők folya- 
maodhatnak, kik keleti kereskedelmi aka­
démiai tanulmányaiknak legalább Jó“ ered­
ménynyel történt elvégzése után legalább há 
rom évig gyakorlati kereskedelmi térén mű­
ködtek, s e mellett igazolják, hogy a tanul­
mányozandó terület nyelvvíszonvaíban jár­
tasok. Az ösztöndíjak odaítélésénél csak oly 
egyének jöhetnek tekintetbe, akik katonai 
szolgálatukat már teljesitették. vagy az alól 
végérvényesen felmentettek. A katonai szol­
gálatban töltött e gyakorlati működés idejébe 
be nem tudható és általában csakis e tény­
leges kereskedelmi gyakorlatban töltött idő 
vehető számba.

2. A pályanyertes valamely szabadon 
Választandó és a pályázati folyamodvány­
ban megemlítendő jelentékenyebb külföldi 
városban vagy kikötőben, mely nagy ten­
gerentúli kivitellel bir, tartozik legalább egy 
évet eltölteni.

Előnyben fog részesülni az oly pályázó 
aki a kelet-indinai piacoknak kiviteli-keres- 
kedelmíik szempontjából leendő tanulmányo­
zását tűzi ki céljául, illetve az álábiak sze­
rint Bombayban vállal alkalmazást; ennek 
folytán az esetben, ha alkalmas pályázó je­
lentkezik, esetleg —• két 2500 korona értékű 
ösztöndíj összevonásával — egy 50ÖÖ (öt­
ezer) koronás ösztöndíj is elnyerhető.

A részletes feltételek megtekinthetők a 
debreceni kereskedelmi és iparkamaránál, 
ahová a kérvények április hó 30-ikáig be- 
terjesztendők.

A ház asszonya
a gondos anya kedvesei komoly megbetege­
déseinek meggátlása céljából 1 izonyára az 

orvosilag ajánll, jóizü köhögéseuybitő

Thymome! Scillae
szert fogja készleten tartani, hogy azt a fel­
lépő köhögésnél, hurutnál stb. azonnal alkal- 
roazhas a. Hökhurutnál is nagyon bevált és 

rögtön hat.
Kés illés és téraktár:

Fragner B. gyógyszertára
cs. és. bir. udv. széllitó Prága III. No 203.

Kérdezze meg orvosát.
1 üveg K 2.20, postán bérmentve előlege* fi­
zetésnél K 2 90, 3 üveg előre fizetve K 7 —, 

10 üveg előre fizetve K 20.—.
Vigyázat a szer nevére, a 
bésttiő nevére és a ved-

Dr. Kállay
készít elő leg- fiiiniiéflj bírói vizsgára, összes szigorlatokra, 
sikeresebben Uyj[VKUI| alap- és államvizsgára, úgyszintén 
államszámvitel tani államvizsgára. Josraszottlion 1 

Bennlakóknak elsőrendű teljes ellátás 1

Debreczenben Mihalovití I. gyógytárában

Ügynökök
akik ügyesek és megbízhatók, a leg­
magasabb jutalék mellett felvétetnek 
óhirü gyáramban laredőnyöh és gőr- 

ffiggőnyök (zsalu) eladására. Ernst 
Geyer Braunau, Böhmen.

Próbálja meg
és készíttesse lértlruhált a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmánya szövetekből 

lesznek előállítva.

Patkányok és egerek elpusztulnak búvóhe­
lyeiken kívül, „Danysz Vlrusz“ 
alkalmazása esetén, melyet a pá­
risi „Paetewr Intézetbea“ találtak 

m fel. Más állatokra és a* emberre
ártalmatlan. 1 tubus K 8.60, 8 tubus K 6.76, 6 tubus K 10.—. 

Kapható fyórrezertárakban és drogériákban.

Ingatlanok forgalma.
Kiss Gábor és neje Major Juliánná ve­

szik Miskolci Juliánná és fsaitól Szappanos- 
utca 7. sz. házat 14000 koronáért.

ifi. Szabó János és neje Magyar Zsu­
zsanna veszik Gábor Ferencz és neje Farkas 
Rózától Szotyori-utca 12. sz. házat 4600 ko­
ronáért.

Klein Ferencz és neje Horovítz Hermina 
veszik Kovács József és fsaitól Hatvan-u. 
36. sz. házat 81000 koronáért.

Király Mihály és neje Varga Juliánná ve­
szik Kovács Ferenczné Dobsa Máriától 
Magoss-utca 23. sz. házat 37000 koronáért.

Vengrin Anna Bója Józsefné veszi Kan­
ka Lajosné Kardos Juliánnától333 négyszög­
öl területű ujosztásu szántóföldet épületek- 
kel 6800 koronáért.

Venyige Ferencz és neje Stern _ Jozsa 
veszik Kiss István és neje Tóth Juliánnától 
Széchenyi-kerti szöllőjét 11000 koronáért.

Mellélyövedelem
havi 300 koronáig, hivatás megzava 
rása nélkül, napi 2 órai házimunka 
mellett.

Felvilágosítást nyújt válaszbélyeg 
melléklése mellett B. Lehaert, Wien, 
1, Postfach 22

Földes Sándor
vi.lamos világítási és erőátviteli 

vállalaté
Piacz-u. 42. (fiyarmathy-ház.)

Biztos sikerrel
használhatjuk mnden sebesülés gon­
dos megvédésére a prágai házi kenőcsöt

Tissls agyagbél késiül! szép piros

[scrip, fali tégla
és legszebb nyerslalazatt és

kémény-tégla
esek a

Rarczagi
agyagiparnál

Ksrozaflon szerezhető be.

40 év óin n puhiló nyulókenócs, moly Prágai hátibal 
Ksatn néven (ismeretes, mint megbízható kfltő szernek 
bizonyult. Ez óvja a sebeket, enylittt a gyuladást és toj- 
dalmiiknt, hüsitőieg hat és előmozdítja a begyógyulást 

és teljes felépülést.

OOO Naponta postakttldéa
1 doboz 70 f. A pénz előre kttl- 
dés mellett. 4 doboz 3 K 10 f.,
10 doboz: 7 koronáért ausz.tr.- 
m agy «Írország minden állomá­

sára bérmentve küldetik.
A csomagolás mlndon részén a törvé- 

nylleg bejegyzett védjegy van.
Főraktár :

B. FRAG NEU ~
„FEKETE SÁS" Kleinseite,

Ecke der Nerudagasse 203. 
altktárak a gyógyszertárakban. — Debreczenben Mlha- 

lovft» Jenő gyógyszertárában.

Költőszerkezet
K 45.—, bármely tyúknál jobban költ. In­
gyen próbára. O. Mücke Pottendorl 80.

SZ. Bécs mellett.

Friss Sándor
Ittszer-, kávé- és csemegekereskedése

Debreczen, Piacz-u. 83. szám.
Telelőn 987. Telelőn 987.

Tanuló felvétetik.
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A leguiabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

Tagi István
ékszerész nsütennébeUj Bikiós-n. 5-

lavitások átalakítások a legszebb, leg 
lobban és legolcsóbban eszközöltetnek
£0T Ponies felstolgálás. "W-l

Ä RoyáT kávéház
külön termében, kellő felügyelet alatt

húsvéti kávé
lesz kiszolgáltatva.

Miiirt sin na
fajtisztán eladó.

Garai-utca 20. sz. alatt, reggel 
7-től 9 óráig.

Teuton 945. Telelőn 945

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és miiéi épiteési anyaoo
legolcsóbb bosienésl lorrása

Szügyi Sándornál
Bénffy u 6. *Hungáría“-maloiit mellett.

Házhelyek
a Kaszás-telep Fancsovics-utcán, 
a vámospércsi-ut közvetlen kö­
zelében igen előnyös feltételei 
mellett eladók. A föld vályogve­
tésre alkalmas. Homok a hely­
színen ingyen áll a telekvevők 
rendelkezésére.

Vevők a Jelzálog és Hitel­
banknál (Piacz-u. 30., földszint) 
jelentkezhetnek, hol a telkekre és 
esetleg az építkezésre megfelelő 
kölcsönt is kaphatnak.

Kiadó májustól
Csapó-utcza 34. számú egész 
ház, bérlő czéljaiuak megfele­
lőiem átalakítva, jelenleg Lókody 
vendéglője van benne.

Értekezhetni Deutsch Lajos 
fű szerüzletében, Piacz-u. 38.

Nagyerdei körút
4. sz. alatt

kiadó.
Czim a kiadóban.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába ágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és Isgszolldíbb árak 

melleit. Vidékre miutákU is káezaóggel szolgálok

Hirdetmény.

I A legkiválóbb fajú, nemesített

gyümölcsfák
kaphatók

Hoffmann Ignácz Szeged,
újszeged! faiskolájában.

Főrangú hölgyek legheúvennebb szépiíőszere
FŐIM luiit-SriiL

Ezen kiváló arckenőc»8t az egész világon gok 
millió urbőlgy haszná ja mert a legújabb tudo­
mányos búvá latok alapján ké-zült arc-créme és 
mert hírneves vegyézzek álütá-a eseriut ez a
lee óbb és teljesen ártalmatlan arc-szépito és 

finomító. ,
A Margit-crémet a bőr azonral felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepi gfors 
és biztos A bőr teljesen áts lakul tőle é« az üde, 

telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redík, szeplóh, 

májloitok és mlndeenemtt kifilések.
A Földes-féle HUrglt-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen. 
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk 1

Kaphat* ai egész Vlágon. Tégelye 1 kor. és 2 kor. 
largit-iíappan 70 fillér. Harglt-pnder 1K 20 fillér

Késsiti és postán küldi :
FÖLDES DELEMEN gyógyszerész Aradon.

lapható Debreeieiben : Balázs Ödön. Grósz 
Nagy Farén ez, Jósa és Jéna, Kubek Sándor, 
Mihalovits Jenő, Msuthner Alfréd, Muraköz, 
Lá.zló. — lijdnsacbesilón : Barbócz Zsigmond 
Baidnbbssörmenyben: Ercey Gábor gyógyszer­
tárakban.

——— -MJ3F A -

Árjegyzék ingyen és bérmentve. O

300 koronás
és nagyobb évi bérű

• f

Üli
19(2 májas 1-től kiadó. 

Értekezhetni a Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Banknál

Az Első Debreozeni

Öreg ember nem vén ember
akkor ha a hírneves tanárok által kipróbált

„NE0SAN“-tablettákat
használja, mely úgy férfi, mint női gyengeségnél 
páratlan. Törvényesen védve és szabadalmazva 
Key doboz, mely 20 szemet tartalmaz 4 K SO fill. 
Postán szétküld! titoktartás mellett utánvéttel: 
a főraktár Magyarorszig és Ausztria részére:
Szent Hermina gyógyszertár
Budapest, VII., Thökttly-ut 28. Depot 115.

Slmonlly- 
nteza 55.

A református egyháznak a Hat- 
van-u. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházban a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel ellá­
tandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második- és 
harmadik emeleten fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel ellátott modern 
lakosztályok lesznek, melyeknek bér­
letére a bérház épitő bizottság az 
eddig is megnyilatkozott nagy érdeklő­
dés folytán már most alkalmat szol­
gáltat.

A tervrajzok az egyház hivata­
laiban Hódy Béla levéltárnoknál, az 
építési irodában Tóth Istvánnál és 
Márton Imre ügyvédnél vannak le­
téve, ahol az érdeklődő közönség a 
hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer 
a boltok méreteiről és tartozékairól, 
a lakosztályokról és mellékhelyisé­
gekről, továbbá az előirányzott bér­
összegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 
fOVt.-ának bánompénzül letételével 
nevezett urakhoz adhatók be, kik 

■azokat határozás végett a bérház 
I épitő bizottságához terjesztik, 
j A lakosztályok 1912. évi novem- 
’bér 1-től adatnak bérbe; a boltok 
| pedig 1912. évi augusztus 1-től, ez 
utóbbiak úgy, hogyha augusztus Mg 

: az állványok elbonthatók nem lenné­
nek, ezek elbontásáig legkésőbb no­
vember 1-ig a bérösszegből 20°/. en­
gedmény adatik.

A bérház épitő bizottság 1912. 
évi január hó 10-én tartott ülésébő.

Dicsőfi József.
lelkészelnők.

Ruhafestő. Széchényi 
utosa 6.

tisztelettel értesíti a t. építtető közön­
séget, hogy városi irodáját

it j fa 1 r

U MH« HIM)

a Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet 
r. t. uj helyiségébe tette át.

Wacha Róbert
Telelem 840« Tataion 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a fÖűzletbe : 
tiimonrty-u. 56. sz. intézendők.

B % 
& «

Varga- 
uttiza 35. Vegyi-tiutitd. Verbőczy- 

ntcza 14.
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A magyarországi útviszonyoknak imgfeloiőiib
Automobilok

SB

Laurin-Klement
„S“-typusu 1912. évi modellu 
12/14 HP., 4 hengeres, 4 üléses 
kis kocsi, melynek ára elegáns 
torpedo-karosseriával és kom­
plett felszereléssel

ti 7800.

„Kí£-typusu, 1912. évi modellu 
28/40 HP., 4 hengeres tura- 
automobil, melynek ára Prinz 
Heinrich karosseriával és kom­
plett felszereléssel

K 16,000,

Budapest,
Magyarországi vezérképviselet és raktár

„ Semmelweis-utca 9.
Nyersolaj, síivógár, Dies»! baniin

, I iiii 1 el

Gyors
szállítás.

Kedvező
fizetési

feltételek.

jótállás.

Drezdai Motorgyár Bószv. Társ.
Németország legrégibb, legnagyobb mőtorgyára. 

Vezérképviae’C

BUDAPEST, V., Koháry-ntoza 4. az.
(Alkotmány-utcia sarok.)

J» 1 le Jtm. sm ml «* »
szobafestő, mázoló és tapettázó Debreczen.

Lakás: líölcsey-u. 7. Központi iroda, miihely és raktár Batthyány-u. 1.
Telelő» szám 408. 8Zám 1078;

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy lakásomat f. év május 1-én Kőlcsey-ntcza 7 zz alatti sajat ha- 

I vamba helyezem át, s hogy a mélyen tisztelt megrendelőimmel az énnt- 
kezést megkönnyitsem, a város központjában, Batthyány-utcza 1. sz. alatt

megrendeléseket felvevő irodát nyitottam,
ahol én személyesen, vagy távollétemben egy megbízottam áll az igen
tisztelt festető közönség rendelkezésére. . . .. ...

Üzletem be van rendezve a legmodernebb mm takony vekkel, min­
tákkal a legjobb festék anyagokkal és villanyüzemü festéktörő gépekké!, 
úgy hogy a legkényesebb Ízléseket is képes vagyok teljes megelégedésre
kielég,Midőn eddigi nagybecsű pártfogásukért hálás köszöntemet fejezem 
ki, kérem hogy azzal uj helyiségeimben is megtisztelni kegyeskedjenek
s ’vagyok szolgálat készen _ kiváló tisztelettel

A Debreczeni Első Takarék- 
pénztár

a Piac- és Kossuth-utca sarkan 
épült uj palotájába helyezte át.

Bejárat

i fiat-tó részei.

szobafestő, mázoló és tapettázó mester.

„Kell-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig .Kell-Lakk* legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor

Ha .fehér Kell Lakk“ ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van .Kell-Lakk“ azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Kell Lahk’-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval : ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott .Kell Lakk“ 1

kapható •'

KOMTSEK cseégnél, Debreczen«
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Egy szép ebédlő-berendezés és három függő- 

lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

A HU ílínüLiLöLila Mahagoni ebédlő, diófa háló, asztalok, divá- 
nok, függönyök, szőnyegek eladók Var-10 un| Ml fUior, asomui

flaesisrfctii I ga-u. 37. í# v1 1 1
Eladó több alig használt bordó plüss drap- 

I peria, karnissal együtt, ugyan ott egy fali 
í ebédlő óra eladó. Megtekinthető 11—12 

óra között. Piac-u. 42. sz. I. em. hátul.

Iggf

Vastag betűből szedett
«UÍ&&3K
VMáM tafeftosMáaaál Uiaék >1 döa«S«»-eet o»»tolni. KefuJoyt. u vas

Modern nrl lakás. Négy szoba mellékhe­
lyiségekkel május elsejétől kiadó. Értekez­
hetni Fisch Testvérek üzletében, Hungá- 
r ával szemben.

Z*evelezé®.
Jobbmódu 52 éves r. kath. füszerlizlettu-

A n. 6. hölgyközönsóg részéről 
hozzám Intézett számos hérdezős- 
kődésre van szerencsém tisztelettellajdonos keres polgári családból va ó 40—50 

éves tisztességes, jóielkü nőt, kivel házas­
ságra lépne. Czim a kiadóban.

Iparosoknak 1 Kiadó egy nagy műhely 
Piacz-u. 47. sz. alatt

értesíteni, miszerint TBM1SWÁB, 
(Bezső-n. 7.) fiókomon kívül sem

Férjhez menni óhajt 26 éves kath. árva 
180,000 K vagyonnal, 38 éves francia k. a. 
100,000 K vagyonnal, 22 éves csinos török

Mester-utcza 27. szám alatt epy nagy ló­
istálló kocsiszínnel ápril 1 -töl kiadó hosz- 
szabb időre.

Bndapesten, sem a vidéken fióküzle­
tem nincs.

Midőn tehát kérem selves men-
még sok száz vagyonos özvegy és hajadon, j
Komoly ajánlkozóknak, ha vagyontalanok 
is, díjtalan felvilágosítást ad Schlesinger, 
Berlin 18.

Melyik Halai asszony lenne intelligens 
fiatal embernek diskrét barátja ? Ismeret­
ség felöl értesítést föposta postrestant ké­
rek „Tavasz“ jeligére.

Joghallgató gyakorlattal dr. Sziics Andor 
ügyvédi irodájában alkalmazást talál.

Mérlegképes könyvelő, magyar-német leve­
lező azonnali belépésre kerestetik. Szives 
ajánlatok a Hajdúböszörményi Első Fako- 
porsógyár, Orosz József és Társai céghez 
Hajdúböszörménybe kéretnek.

Fiatal lakatossegéd felvétetik. Hortobágy- 
malom.

Betöltendő,
Egy millió embert minden vidékről és 

minden foglalkozásúakat 25—50 koronát 
fáradság nélküli hetikereset mellett állan­
dóan alkalmazunk. Nem sorsjegy, nem biz - 
to itás. Mindenki küldje be cimétaz alulirt 
cégnek: L. Sohaechter, Wien, XVI/2, 
Postamt 104.

nek, irodának vagy mészárszéknek igen 
alkalmas esetleg más célra is azonnal ki­
adó. Ugyanott egy* nagy világos, betono­
zott pince is kiadó. Értekezhetni Wiener 
Adolf, ponyva- és zsákiizletében, Kos- 
suth-u. 27. sz. __

Bethlen-utca 12. sz. egy 4 szobás utcai lakás 
kettős előszobás mellékhelyiségeivel — to­
vábbá 2 külön bejáratú bútorozott udvari 
szoba kertre nyíló ablakokkal május 1 -re 
kiadó. — Ugyan ott május 1-re egy magá­
nos házaspár házmesternek felvétetik. 
Tóth Kálmán Bethlen-u. 12.

Különíti®.
Megnyílt Budapesten első express gyors el­

intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min- 
denemü szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6. 
Murány-utca 48.

bízásaikat közvetlen főüzletembe jut­
tatni kegyeskedjenek, vagyok maga­
mat ajánlva, a legpontosabb kiszol­
gálást előre Is biztosítva

kiváló tisztelettel

HOLZER
és klr. udv. és kamarai szállító 

divatháza

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 9.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
itilsörész készítő Csapó-u. 13.

Kifutó fiú
Welsz Ferenci

azonnal felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Czlmirást, másolást elvállal szép irásu fiata 
ember. Czim a kiadóban.

Egy jó nevelésű, lehetőleg 4 középiskolai 
osztályt végzett, legalább 14 éves, egész­
séges fiú tanulóul felvétetik egy nagy fej­
lődésben levő müiparágnál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Adás-vétel.
Kétszersült eredeti karlsbadl nagy csomag 

70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy, tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy prő- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Bocskal-kertben 9 hold szőlő kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22., 
utcai lakás.

A kézi és sxénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A fttsserkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreosenben.

A mesterdalnok.,..
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Eladó többféle jókarban lévő bútor Péterfia 
14. szám alatt.

u.

Eladó egy spór és egy jókarban levő gyer­
mekágy Piac-utca 47. szám alatt.

«I
kanosuk sarok.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér»
Kapható

MihalovitsJenö
gyógyszertárában Debreczenben.

♦ncB b'ü p
Maják# tejp «Mák

Rlzling boraimat
husvéton át kihordásra 72 fillérjével lite­

renként árusítom.
Bosenberg Adolf

Frohner-szálloda.
Naponta dns vlllásreggell. i-s

Szőlősgazdák figyelmébe.
Ajánlom Rózsa telepemen porha- 

jas Vesszőket nagy és kis mennyi­
ségben, u. m. Rizling, Ezerjó és Kövi­
dinka.

Értekezhetni Rosenberg Idolt
Frohner szálloda, mint szőlőtulajdonos.

'.üti- ■ ' A 
. -« '
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Mean Shoe Company Ltd.
)

megyei és interurban telefon szám 10-85.

Megnyílt

Elsőrendű amerikai czlpő
különlegességek

kizárólagos elárusitása.
Kérje képes árjegyzékünket.

I»
-Ol'CT
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A Néptakarékpénztár m, sz,
Debrecien, Plact-ulaza 75. szám

tell» a! iparosak, vasutasok, munkások
figyelmét arra, hogy a vámospércei ut men­
tén levő Czeglédy-telepen 180 négyszögé es 
parcellák, a létai-uten 150 négyszögöles 
parcellák, a máv. gépiavitóműhely mel­
lett, az Onosal-utcan 180 négyszögöles 

parcellák

házhelyeknek
kedvező heti befizetések ellenében eladók.

Telefon sz. 49. ^ Telefon sz. 99. 

SZÁNTÓ LÁSZLÓ
DEBR2C7.EM

n a Salgótarjáni Kőszénbánya Részvény- 
I társulat Hajdú- és Szabolcsmegyel kép­

viselője.
1 Ajánlja : a Salgótarján, Petroasóay, Pál- 
68 falva és Farkasvölgyi bányák darabos, 

kocrka, dntva, akna ét apróssén ter­
mékeit csíplósi, szobatnselési és ipari
ezélOkra

WJSSJ58

Telefon 63Z. sz. Telefon E3Z. sz.

Halmágyi
divatháza

DEWRECZEN1 PüaneTLffN UJSAW____________________1912‘ márclus 31*

Jövendöltesse meg élettörténetét 
ezen ember által!

Csodás tudását! az embori ©lotfoe látását a távolból 
mindazok megcsodálják, akik írnak neki.

Ezer és ez-r ember kérte már tanácsát az élet mindenféle fázisaiban. Megmondja kiváló 
képességeit, megmutatja, hol kínálkozik Önnek eredmény, ki barátja, ki ellensége, élete 

K jó és rossz fordulópontjait.
Az ö leírása, az elmúlt, Jelenlegi és a Jö*ö

eseményeiről meg fogják Önt lepni, hasznára lesz 
önnek. Mindaz, ami neki ehhez szüksége«, egye- 
dűl az ön neve (sajátkezű aláírásában), születési dátum 
és nemének megjelölése. Pénz nem szükséges. Hi­
vatkozzon egyszerűen lapunkra és kérjen egy olvasó- 
próbát Ingyen.

Stahlmann Pál ur, egy tapasztalt német asztrológus,
Ober-Niewsadern-ból mondja :

,A horoszkóp, melyet Roxroy tanár ur nekem fel­
állított, teljesen megfelel az igazságnak. Alapos, teljesen 
sikerült munka. Miután magam is asztrológus va­
gyok, csillagászati számításait és adatait ponto­
san ntánavizsgáltam és azt találtam, hogy munkája 
minden részleiében perfekt, ő maga pedig ezen tudo­
mányban teljes n avatott. Roxroy tanár ur egy igazi ■— — ... . ronai,ivniemberbarát, mindenkinek igénybe kellene venni szolgálatait, mert ezáltal rendkívül

elÖnyBSuet k legtalentumosabb párisi nő, a következőket mondja :
köszönetét mondoFönnfk alapos jö,endömondásáért, 

pontos Én már különböző asztrológusokhoz fordultam, de egyetlen egytól sem s kerül 
o°y igaz és teljesen megelégedésemre szolgáló választ nyernem Szívesen fogom Ont aján 
lani és bámulatos tudását ismerőseim és barátaim tudomására hozni. egvetmást

Ha Ön ezen készséges ajánlatból hasznot akar és olvasásra próbakép egyetmas diitalanui°óhajt kü dje be neki teljes nevét, pontos czimet, születésének napját, honapját, 
évét és helyé ,’(mind olvashatóan Írva) továbbá, hogy ön férfi, asszony-e vagy kisasszony 

Portókiadás és irásilletékre küldjön be 60 fillért levélbélyegben Cz.mézzé az On 25 
filléres bélyeggel ellátott levelét ROXROY, Dept. 4050, 177a. Kensington High Street, 
London, W, Anglia.

*

,-l., a fíptá

Gostiim-osztálv
Pongyola-osztály
Felöltő-osztály

Kék denial felöltők és Rágtok Rí 8-lól.
Alj-osztály

Oiialos angol alj szürke és érapa KM.
Blous-osztály

Delaii- szóval- és Batiszt-ütaok 8 8-tól. 
Selyem, Etamin, fallt és Poszté felöl 

kilöalegességek és
Eredeti Modellek.
Szolid olcsó árait. Előzékeny kiszolgálás.
Külön mérték-osztály.

Németalföld-Ameri kai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett czég.

Hetenkénti hajdjsritolsRoller dam-llewyork-
Kanada között.

Iroda: Budapesten, VII., Nefelejts-utcza 47.
hnmnl/hómil az év min(íen szakában üzem MegreodelíS \ BlUllíJ

'UUlllUnUulljU ben. Gőzüzemű berendezés. Min- tuiajdonoshoz cimzeudők: Berendypo«»
denféle vasbeton és betonmnnkiihoz kiválóan alkalmas és távíró áiiomá« Siatmár-Udvari. t • 
SzamoS-folvam kavics. Vasúti állomás Szatmár-Udvari. ev.tmir.Heinatl
Rendeimények bármikor és bármily menn ísegben a■ ■■ .... 1 _ li. — 1 ■ — áA ni t. rt 1 ?legrövidebb idő alutt elintéztetnek.

Báuyai-ut 17. szám. Telefon-szám 264.

Egy ecsetvonással szint és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁRS! KIADÓS 1
Használatban a LEGOLCSÓBB T

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etikettre; 
minden más csomagolást utasítson vissza!

Raktár: Blumberger Gyula Hatvan-n. 13. az Oanolszky Lalos Csapó-utcza 18,'
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IWegsrhestels 1

legolcsóbban, legújabb divat szerint csakisSGHWAES M. Z*.
férfi és nöldioat üzletében, a MiMüs-utczüval szemben.

j".
TT

JU -fOrlÁZAX
jvJ OLY JÍÁ7Í ELLEM

TELEFON

Üzletáthelyezés
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet i és 

máfas hó l'éa a Piac és üsapó-n. sarkára. a volt Kálnai-féle helyi- | 
ségbe helyezem át A közbeeső idő alatt raktáron levő áruimat az 
alábbi mélyen leszállított árban árusítom.

Kizárólag1 saját gyártmánym
Glacé, svéd és szarvasbőr női keztyü.....................párja Kor. 2.30

. 1 ,, ..................... .I I» 3.60valódi antilop bőr ,,
®* nyári szövött svéd utánzat ,,

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget.
Mindent elvállalunk nyári megőrzésre !

Igaza van
asszonyom, hogy az

Orosházi
védjegyű

a legjobb izü kenyér és e

mióta megizleltem

ebédelni
tényleg

nem tudok.
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Részvénytársaságnál

Széohényl-u. 49. — Telelőn 793.
Kapható a Simonffy-utca 2. szám 
alatti főüzletben, valamint minden 

jobb füszerkereskedésben.

-.80 I 
1.20 1

„ 2.30
„ 2.60 
,. —.60 

60 fillértől 
40 „

,, hosszú . . .
,, selyem rövid és hosszú, bámulatos olcsó árban

Glacé, svéd és szarvasbőr férfi keztyü.....................
finomabb „ ,, „ .....................
szövött svéd utánzat „ ,, .....................
nadrágtartók minden kivitelben.....................................
harisnyatartók ,, „ ....................................
Legdivatosabb hajtük, oldalfésük és hajcsatok igen olcsón Sérvkötők, 
haskötők, hátsgyeaesltők, kötszerek, betegápolás! cikkek mélyen

leszállított árban.

Sí «* la «» an Sí s% na. el «$» s®
keztyü-, kötszer- és crvosi müszertára

1 9EBRECZEN, Piac-utca 26. szám előtti barak, főtőzsde mellett.
a ____
BsaaBBaaaaaiHtSESa^aaB^igaiMtgBBgiaaBaiaB—

Üszőket adunk
tenyésztés czéljából kisgazdáknak, gaz­
daságoknak és uradalmaknak. A tarka 
fajüszők és tehenek jelenlegi értékét a 
tenyésztő készpénzzel, vagy 2 év után 

is fizetheti.

Neuschlosz Testvérek
Efitvös-nfcza 2. sx. Szatmár. (A régi Koronával szemben.)

Irodai telefon szám 16. — Gazdasági telefon szám 155.

I a, Hinta
ni r •

I

ajánljuk a nagyérdemű közönség b. figyelmébe.
- Osztályunk vezetésével egy kiváló szakférfiút bíz­

tunk meg s úgy a legegyszerűbb, mint a legkényesebb 
igényeknek is megfelelő munkálatok végzését felelősség 
mellett vállaljuk.

Mérnöki terveket és költségvetéseket flijtalannl késünk.
Nagy raktárunkban kapható minden e szakmába 

vágó anyag és felszerelés.
Betongyárunk készít: mindenféle drótbetétes clseller él cső- 

möszölt csöveket, Idomdarabokat, aknákat, kútgyflröket, műköveket, 
lépcsőket stb. stb. Vállal minden e ssakmába vágó munkálatokat.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár R. T.
Iroda és üzlet: Hatvan-utca 53.

Telefon 811.

t 4.

Telelőn 10-60.
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Kibérlés miatt
Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óla 

bírunk — kibérelték, miért is a raktárunkon
levő legújabb lüivatu bel- és kttlló dl
gyártmánya

posztókat,
valamint gyapjúszöveteimet Igen olcsón 
bocsátjuk kicsinyben is a n. é. közön­
ség rendelkezésére.

Női costüm szövetek nagy választékban 
és különösen tavaszi csikkekben kedvező 
alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tiszteletlel

Domán és Kurz
Debreczen, Kossuth-u. 3.

Malisod 1906 : 
Brüssel 1910 :

Grand Prix

Törin 1011: 
Dresden 1911:

Nagy dij

Nöíény Ciőppek 
alkohol nélkül.

Dralle György

Egy atom 
tlégsége«.

flíuzió a wilágitó-torönyhan.
Ezen csodálatát természet virágillat, nevezetesen gyöngyvirág (K 4.—), Ibolya 

(K 5. -), rózsa (K 4.—), orgonavlrát (K 4.—) 
ma még utólérbetetlen és helyét derekasan megállja mint az elegáis világ ked­

velt illatszere.

83 Cl
különféle finom régi és uj 
URI SZOB& berendezés, 
perzsaszönyegek, eredeti 
olajfestmények, bron -áruk 
(égölestekkel), r é z b u t o r, 
úgyszintén többféle disz • 
tárgyak, továbbá kávésnak, 
cukrásznak jó karban levő 
khinai ezüst kávés és thea 
kanál, gyufatartó és stb. 

felszerelések — mint

alkalmi áruk
a legelőnyösebben beszerezhetők :

35. I. emelet.
Vlszontelárusitóknak árkedvezmény.

. Telelőn 31 - 04...................

9, porszívó os
részvénytársaság.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy

nllanos fivágó, pomivb parkettfCnvezd
gépeinket már üzembe helyeztük és 
rendeléseket Deák Ferencx-ntcsa 10.
■Bánra irodánkban, telefon 967. ve­
szünk fel további intézkedésig.

Nagyszámú előjegyzésekre való 
tekintettel, kérjük a rendelő közön 
séget, hogy b. megrendeléseit elő 
jegyzésbe vétetni szíveskedjék.

Áraink 1 öl fának fürészelése, 
aprítása és berakása a kővetkező : 3 
darabra vágva 5 korona, 4 darabra 
vágva 6 korona és 5 darabra vágva 
7 korona, öt ölön felül a fenti árakból 
10% engedményt, csupán fürészelés- 
nél pedig 20% engedményt nyújtunk.

Egy métermázsa dorong és ha­
sábos fa fürészelése, aprítása és bera 
kása 32 fillér, vargafa 30 llllór. Gé­
peink házhoz mennek.

Minden felvilágosítással készség 
gél szolgál a

Villamos Favágó, Porszívó 
és Parkettfényező Részvénytársaság 

igazgatósága.

a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban
"6 1 S HB S 1. S

Mm első debreceni lizmisí, ngytisztitő mhanosö r.-L
üelnfeoBexi.. -

ti Széchényi 42.e$ Müzlit: SÄ\t.

Ha „FORHIN“ n a 1 permetez,
_ mert a „VORHIN*

'-szőr

m

Kevesebb 
agond, 

-szór 
Kevesebb 
a munka, 

-szór 
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a
i sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 1
Bármily harmatnál permetezhet vele I 
Semmi Üledéke nincs I Számtalan elisme.ő 
nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt 
► zabadalmát képezett Rézkénport és bordúl 
port is. Bérien Ingyen és bérmentes 

leírást a
FORHra'-ti^iJÄ“

ÉjA bevált és legjobb
gjjj^Jgl önműködő vihető és tolható szőlős- 

kerti-, gyümölcsfa-, komló- és vetési

rj[NÍ| SypUonia,
Borprések — Hydranl. sajtók — Szőlészeti berende­

zések — SzőlŐ-Oyttmölcs-malmok
Forduljunk a gyárosokhoz

Ph. Mayfarth &> Co., Wien II.
»• - j»i. ■*«.- »* a ■ ». a

Gazdag, ábrás 125. a. sz. katalógus ingyen és bérmentve. 
Képviselő kívánatos.

Ötezer korona
egy uj lakóház 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden szüksé­
ges melléképülettel ellátva. Huszonhat épület van készen, melyből 8 
darab már elkelt, van még 18, ezekből bármelyik azonnal átvehető. 
E házak a nagyállomáshoz a légszeszgyár, lópatkógyár és a koporsó- 
gyárhoz gyalog 20 percnyire vannak. — Bővebb felvilágosítást nyújt 

Nyilas István pénzintézeti tisztviselő Piac-utca 21.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


